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General Safety Precautions

 Indicates special requirements the user must comply with.

The INFICON Protec P3000 leak detector has been designed for safe and efficient
operation when used properly and in accordance with this Technical Handbook. It is
the responsibility of the user to carefully read and strictly observe all safety
precautions described in this chapter and throughout this Technical Handbook. The
Protec P3000 must only be operated in the proper condition and under the conditions
described in this Technical Handbook. It must be operated and maintained by trained
personal only. Consult local, state, and national agencies regarding specific
requirements and regulations. Adress any further safety, operation and / or
maintenance questions to our nearest office.

Failure to observe the following precautions could result in serious personal injury:

Indicates procedures that must be strictly observed to prevent hazards to persons.

Indicates procedures that must strictly be observed to prevent damage to or 
destruction of the Protec P3000 leak detector. 

Danger of explosion!

To use the Protec P3000 in explosion hazard areas could cause ignition of
flammable mixtures.
The Protec P3000 must only be operated outside of explosion hazard areas.

Only 3-core mains cables having a protective ground conductor must be used. 
Operation of the Protec P3000 with the ground conductor unconnected is not 
permissible.
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Hearing damage from excessively loud signals

The volume of signals can exceed 85 dB(A).

Keep away from the device if the volume has been set to high.

Wear ear protection, when needed.

Do not stare into the LEDs of the sniffer line intentionally for extended times or at 
a close distance as this may cause permanent damage to the eye.

Danger of electric shock.

Don’t touch voltaged parts with the sniffer tip. Test samples need to be
disconnected from electricity before leak testing.

For all contacts of the I/O Port a maximum voltage of 60 V DC or 25 V AC must not 
be exeeded or reached to ground or ground equipment conductors.
According to the type of in- or outputs lower voltages had to be accepted. For this, 
please refer to the information given in the responding chapters.

For all maintenance on the Protec P3000, the Protec P3000 must be disconnected 
from power.

Before exchanging the air filter the Protec P3000 must be disconnected from 
power.

Before exchanging the fuses the Protec P3000 must be disconnected from power.
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Failure to observe the following precautions could result in damage to the
equipment:

The Protec P3000 must not be operated while standing in water or when exposed 
to drip water. The same applies to all other kinds of liquids. 

This Protec P3000 should only be used in rooms.

Avoid contact of the Protec P3000 with bases, acids and solvents as well as 
exposure to extreme climatic conditions.

Ensure sufficient air cooling (see also Section 1.1.2)

Before installation remove the transportation lock.

In order to ensure adequate ventilation of the Protec P3000, a space of at least 
20 cm 8) (8 in.) must be kept unobstructed to the sides. The clearance at the rear 
must be no less than 10 cm (4 in.). Moreover, the Protec P3000 handles for 
carrying the leak detector at the sides of the main unit must not be covered at any 
time as these acts as air inlet and outlet. Avoid the presence of heat sources in the 
vicinity of the Protec P3000.

Before connecting the Protec P3000 to the mains you must make sure that the 
mains voltage rating of the Protec P3000 coincides with the locally available mains 
voltage.
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Do not suck in any liquids.

Permissible maximum input voltage PLC 28 V.

Permissible max. voltage and current for open collector outputs are: 28 V; 50 mA.

Maximum load rating  relay outputs is 60 V DC / 25 V AC and 1 A per relay.

The air filter should be checked for contamination at least every 6 months and 
should be definitely exchanged after 2 years.
General Safety Precautions 9
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1 一般信息
Protec P3000 氦气检漏仪到货即可使用。但是，我们建议您仔细阅读技术手册，确保
启用时具有 佳工作条件。本手册包含关于 Protec P3000 功能、安装、启动和操作
的重要信息。
如不另行说明，本技术手册适用于 Protec P3000 的所有配置 ( 参见章节 1.1.2)。专用
于某个配置的章节被标记为 “ 仅用于 …”。标记为 “ 仅用于 Protec P3000XL” 的章节
始终适用于带有 SL3000XL 吸枪管线的 Protec P3000XL ( 可使用高流量模式 )。

1.1 简介

1.1.1 目标用途
Protec P3000 氦气检漏仪适用于吸枪应用。如果在测试样品内部存在超压氦气，以及
在使用外部吸枪探头搜索测试样品时 ( 吸枪法 )，可用它定位和量化测试样品中的漏
孔。为了正确操作，必须使用该吸枪探头，它作为附件提供 ( 商品目录号 525-001 至
525-004)。

Protec P3000 不得放置在水中或在滴落的水流下操作。以上要求同样适用于所有
其他种类的液体。

Protec P3000 只能在室内使用。

避免 Protec P3000 与碱、酸、溶剂接触，避免暴露在极端气候条件下。

确保充分进行空气冷却 ( 参见章节 1.1.2)

本设备不得在居民区使用，在这种环境下无法充分防止射频接收。
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1.1.2 可以配置
Protec P3000 检漏仪有四种不同的配置：

标准 Protec P3000
标准 Protec P3000 应用于高灵敏度应用。要求使用 SL3000 吸枪管线。

RC 型
Protec P3000
RC 型 Protec P3000 是标准 Protec P3000，但带有外部显示器。要求使用 SL3000
吸枪管线。

Protec P3000XL
Protec P3000XL 是 Protec P3000 的高流量型号。在降低灵敏度的情况下，潜在泄漏
的检测距离增大，在提高灵敏度的情况下，可以切换回正常流量。为了能使用两种流
量模式 ( 高流量和低流量 )，需要使用 SL3000XL 吸枪管线。它也可以与普通 SL3000
吸枪管线同时使用，在这种情况下，高流量模式停用。

RC 型
Protec P3000XL
RC 型 Protec P3000XL 与 Protec P3000XL 相同，但带有外部显示单元。要求使用
SL3000XL 吸枪管线。

1.1.3 技术参数

物理参数

小可检漏率
用于 Protec P3000 1 x 10-7 mbar l/s
用于 Protec P3000XL 低流量模式 1 x 10-7 mbar l/s
用于 Protec P3000XL 高流量模式 1 x 10-6 mbar l/s

测量范围
用于 Protec P3000 5 个十倍频程
用于 Protec P3000XL 高流量模式 4 个十倍频程

氦气传感器 Wise TechnologyTM 传感器
传感器响应时间 450 ms
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电气参数

其他数据

1.2 由 INFICON 提供支持
INFICON 服务
如果设备被退回 INFICON 或获得授权的 INFICON 代表处，请说明设备是否有有害健
康的物质或是否受到污染。如果被污染，请说明危险性质。INFICON 必须将缺少污
染声明的设备退回寄件人地址。适用表格参见下文。

概述
本公司保留更改本手册之设计或任何资料之权利。
插图并非不可变更。

通过毛细管的气流
用于 Protec P3000 225 - 375 sccm*
用于 Protec P3000XL 高流量模式 2660 - 3500 sccm*

投入运行前的时间 约 3 分钟

* 在海平面 1 个大气压下 (1013 mbar) 测量。实际流量可能随海拔增加和气压降低而
变化。

电源电压和电源频率 100 - 120 V，50 / 60 Hz
( 固定 ) 207 - 236 V，50 / 60 Hz
功耗 200 VA
防护等级 IP 30
过电压类别 II
噪声级 < 54 dBA

尺寸 ( 宽 x 高 x 深 )，单位：mm 610 x 370 x 265
重量 27 kg
允许环境温度 
( 运行期间 )

10 至 45 °C

允许贮存温度 -40 至 60 °C
相对湿度 +31 °C 温度下 大为 80%，随温度线性

下降，在 +40 °C 下为 50%
污染度 2

大海拔高度 2000 m
一般信息 13



插图 1  污染声明

Declaration of Contamination

 Legally binding declaration:
 I/we hereby declare that the information on this form is complete and accurate and that I/we will assume any further costs that may
 arise. The contaminated product will be dispatched in accordance with the applicable regulations.

 Organization/company
 Address   Post code, place
 Phone   Fax
 Email
 Name

Date and legally binding signature   Company stamp

1) or not containing any amount
 of hazardous residues that
 exceed the permissible ex-
 posure limits

 Process related contamination of product:
 toxic no � 1) yes �

 caustic no� 1)           yes �

 biological hazard no�           yes � 2)
 explosive no�           yes � 2)
 radioactive no�           yes � 2)
 other harmful substances no� 1)           yes �

The service, repair, and/or disposal of vacuum equipment and components will only be carried out if a correctly completed declaration has 
been submitted. Non-completion will result in delay.
This declaration may only be completed (in block letters) and signed by authorized and qualified staff.

Copies:
Original for addressee - 1 copy for accompanying documents - 1 copy for file of sender

   Harmful substances, gases and/or by-products
    Please list all substances, gases, and by-products which the product may have come into contact with:

Trade/product name Chemical name
(or symbol)

Precautions associated
with substance

Action if human contact

Description of product
 Type
 Article Number
 Serial Number

 Reason for return

 Operating fluid(s) used (Must be drained before shipping.)

The product is free of any sub-
stances which are damaging to
health                                 yes �

This form can be downloaded 
from our website.

2)     Products thus contami-
 nated will not be ac-
 cepted without written
 evidence of decontami-
 nation!
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1.3 拆箱
收到 Protec P3000 检漏仪后，即使未到投入使用的时间，也应立即拆箱。检查发货
箱是否有外部损坏。彻底拆除所有包装材料。

提示 保留发货箱和包装材料，以备在提出任何损坏投诉时所需。
检查 Protec P3000 检漏仪是否完整 ( 参见章节 1.3.1) 并仔细进行目视检查。如发现
损坏，请立即通知货运代理和保险公司。如果需要更换损坏部件，请与我们的订购部
门联系。

1.3.1 供应设备
Protec P3000 检漏仪到货即可使用。安装前请参阅章节 1.5。检漏仪包括以下部件：
• Protec P3000 ( 主机 )
• 电源线
• 保险丝套件 (3 x 10 件 )
• 备用空气过滤器
• 8 mm 六角扳手
• 文件

– Protec P3000 操作说明 (kina26en1)
– Protec P3000 接口说明 (kins26en1)

提示 SL3000 和 SL3000XL 吸枪管线配置不同，需要根据所需长度单独订购。
SL3000(XL) 吸枪管线不包括在 Protec P3000 发货范围内。( 参见
章节 1.3.2 附件 )

提示 PRO-Check 参考漏孔为附件 ( 参见章节 1.3.2 附件 )，需单独订购

提示 对于 RC 型，显示单元和连接电缆不在标准 Protec P3000 发货范围内，
需要单独订购 ( 参见章节 1.3.2)
一般信息 15



1.3.2 附件

用于 Protec P3000

仅用于 Protec P3000XL

仅用于 RC 型

SL3000 吸枪管线，用于 Protec P3000 商品目录号 / 参考编号
SL3000-3，3 m 长 525-001
SL3000-5，5 m 长 525-002
SL3000-10，10 m 长 525-003
SL3000-15，15 m 长 525-004

SL3000 吸枪探尖
ST 312，120 mm，刚性 122 13
FT 312，120 mm，柔性 122 14
FT 200，200 mm，刚性 122 18
FT 250，250 mm，柔性 122 66
ST 385，385 mm，刚性 122 15
FT 385，385 mm，柔性 122 16
FT 600，600 mm，柔性 122 09
ST 500，500 mm，刚性，45° 角偏转 122 75

防水吸枪探尖 122 46

SL3000XL 吸枪管线，用于 Protec P3000XL
SL3000XL-3，3 m 长 521-011
SL3000XL-5，5 m 长 521-012
SL3000XL-10，10 m 长 521-013
SL3000XL-15，15 m 长 521-014

SL3000XL 吸枪探尖
ST 312XL，120 mm，刚性 122 80
FT 312XL，120 mm，柔性 122 81
ST 385XL，385 mm，刚性 122 82
FT 385XL，385 mm，柔性 122 83
FT 250XL，250 mm，柔性 122 85

外部显示
用于台式 551-100
用于架式安装 551-101

外部显示单元连接电缆
5 m 长 551-102

外部显示单元连接电缆
0.7 m 长 551-103
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用于所有 Protec P3000 配置

1.4 本手册使用说明
有关运作安全及防护的重要说明强调如下：

提示 指出用户必须遵守的特殊要求。

对图表的引用，例如 (2-1/6) 包含章节号、图号以及订单货号。例如，(2-1/6) 指第 2
节，图 1，货号 6 ( 此处为主开关 )。

1.4.1 真空技术符号
以下是本手册中使用的一些真空技术的重要符号：

SL3000(XL) 支架 525-006
PRO-Check 氦气参考漏孔 521-001
校准氦气吸枪漏孔

S-TL 4，1.0 ... 1.2 x 10-4 mbar l/s 122 37
S-TL 5，2.0 ... 6.0 x 10-5 mbar l/s 122 38
S-TL 6，6.0 ... 8.0 x 10-6 mbar l/s 122 39

指出必须严格遵守的程序，以防止对人员造成危害。

指出必须严格遵守的程序，以防止对 Protec P3000 检漏仪造成损坏或破坏。

膜片泵 真空计
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1.4.2 名词解释

主菜单
在操作菜单按钮后，首先显示此菜单。

子菜单
包含所有可从主菜单中访问的菜单。可通过密码防止这些子菜单遭到未经授权的更改
( 另请参见 4.4.1)。

菜单项
单个菜单行。

默认条件
Protec P3000 出厂状态。

服务菜单
包含 “ 服务 ” 子菜单中的各菜单行。服务菜单可通过使用导航按钮在基本菜单中滚动
来访问 ( 另请参见 4.2)。

自动调零
氦背景的测定与补偿。利用这个功能，可以确定漏率信号的内部零水平，避免读出内
部氦气背景并将其误认为是一个正确的测量值。如果由于这种校正而出现负漏率，则
存储的偏移值将更改，使零成为可以获得的 低值。通过这种方式，各数值自动适应
衰减背景 ( 自适应背景校正 )。

内部背景
测量系统中的现有分压。不断测量内部背景值，并将其从测量信号中减去。

I•Guide 模式
可在 I•Guide 模式下预先编程各种测试计划。在测试过程中，操作员会不断获得下一
步操作提示，从而按照指导完成测试计划。

被测部件
需要检查其泄漏情况的测试对象。

显示器值限
根据测量单位和操作员设置限制测量数据的显示。
18 一般信息



1.5 Protec P3000 仪器视图

1.6 安装

1.6.1 装配
如何拆下运输锁：
运输锁位于 Protec P3000 底部，由一颗黄色滚花螺钉组成。在启动检漏仪之前，请
先拆卸这个螺钉。Protec P3000 检漏仪到货即可使用。首次启动说明参见章节 3.1。

插图 2  Protec P3000 仪器视图

位置 描述 位置 描述
1 主显示器 4 SL3000 吸枪管线雷莫连接器
2 扬声器 5 Protec P3000 搬运手柄
3 PRO-Check 参考漏孔

1

2

3
45
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1.6.2 机械连接

插图 3 启动前拆下运输锁

在安装前拆下运输锁。

为了确保 Protec P3000 有足够的通风，必须与侧面保持至少 20 cm (8 in.) 的无阻
碍间隔。后方的间隙不得小于 10 cm (4 in.)。此外，Protec P3000 主机侧面的检漏
仪搬运手柄作为进风口和出风口，任何时候都不能盖住。避免 Protec P3000 附近
出现热源。

将设备放置在随时能接通电源开关或电源插头的地方。

扭曲吸枪管线会损坏电缆。

不要扭曲吸枪管线。
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SL3000(XL) 吸枪管线
为了使用Protec P3000，必须连接SL3000(XL)吸枪管线。吸枪管线连接口位于Protec
P3000 前方 PRO-Check 参考漏孔的左边。将插头插入插口中，使插头上的红点与前
盖上的插槽对齐，直到连接器接合。如要断开插头，收回联轴器，拆下探头管线。

防水探尖 ( 可选 )
如果打算对不完全干燥的部件进行泄漏测试 ( 例如在性能测试后出现冷凝 )，我们强
烈建议使用防水保护探尖。
安装防水探尖时，
1 拧下吸枪探尖的金属毛细管过滤器，
2 安装防水探尖。

提示 改装为防水探尖时，请不要忘记重新安装小橡胶密封。

PRO-Check 参考漏孔 ( 可选 )
请将 PRO-Check 参考漏孔插入主机外壳的插孔中。确保正确连接 Sub-D 插头与检漏
仪。

提示 当正确插入时，PRO-Check 参考漏孔仍然突出大约 10 mm。
首次使用 PRO-Check 时，需要在 Protec P3000 软件中初始化参考漏孔。
请执行以下步骤：
1 将 PRO-Check 插入 Protec P3000 的正确插口中
2 在软件菜单中，转到历史和服务 / 更换 PRO-CHECK。

插图 4  安装防水探尖
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3 在随 PRO-Check 交付的证书上，可看到一个序列号和一个 12 位代码。在打开
的子菜单的第一行输入序列号，在第二行输入 12 位代码，然后按下 “OK”。

提示 按下 OK 时，PRO-Check 参考漏孔必须已经安装在 Protec P3000 中。

提示 PRO-Check 预警报过期时间 ( 参见章节 7.7)

仅用于 RC 型
RC 型不带内置显示单元，而是安装了一个连接板。请用 5 m 连接线 ( 目录号：551-
002) 连接外部显示单元，然后拧紧螺钉。

支架：用于 SL3000 吸枪管线 ( 可选 )
SL3000 吸枪管线可选支架，目录号：525-006。支架可以安装在主机的右侧或左侧 (
供右手操作人员或左手操作人员使用 )，参见插图 8。

插图 5  初始化 PRO-Check 参考漏孔

插图 6  带外部显示单元的 Protec P3000XL，用于：(a) 台式 ( 左侧 )，(b) 机架装配 ( 右侧
)
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安装参见插图 8。在主机的蓝色正方形正面的顶部前方有两个小槽。水平握住支架，
然后将支架的两个小钩插入 ( 左侧或右侧 ) 两个小槽中。钩保持插入状态，让支架翻
下来。支架将依靠背面的磁铁自动吸附在金属正面。现在将吸枪探头握把插入支架的
开口，让其下沉，直到停留在支架中。

插图 7 吸枪管线支架的使用

插图 8  安装吸枪管线支架
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1.6.3 电气连接

提示 必须遵守当地电气连接规定 ( 德国规定为 VDE 0100)。Protec P3000 的额
定电源电压可以从电源开关左侧的铭牌上读出。Protec P3000 的电源电压
是固定设置，不能更改。电源插座中集成了每个电源导体的独立保险丝 (
插图 9/6)。

Protec P3000的电源电压通过随检漏仪一起到货的可拆卸电源线提供。相应主电源插
座位于主机后方。

1.6.4 RS232 接口
Protec P3000 配有 RS232 接口，该接口位于主机的右后方。该接口为 DCE 型 ( 数据
通信设备 )，允许连接 PC 进行监视和记录数据。通过市售 Sub-D 插头实现连接。详
细信息参见 “Protec P3000 接口说明 ” (kins26e1)。

插图 9  电气连接

位置 描述 位置 描述
1 耳机孔 4 铭牌
2 I/O 端口 5 电源开关
3 RS232 接口 6 电源接头

在将 Protec P3000 连接到电源电压之前，必须确保 Protec P3000 的额定电源电
压与当地可用电源电压相符。

必须使用具有保护接地导体的三芯电源线。禁止在未连接接地导线的情况下使用
Protec P3000。
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1.6.5 I/O 端口
通过 I/O 端口，使用 PLC 和模拟数据，可以与外部设备进行通信以及通过外部设备进
行控制。详情参见章节 6.1。
通过该连接，可以从外部控制 Protec P3000 的一些功能，或者将其测量数据或状态
传送给外部设备。
通过继电器转换触点，可以监视 Protec P3000 的触发水平和操作模式 ( 就绪 )。
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2 Protec P3000 工作原理

2.1 功能描述
Protec P3000 通过 SL3000 吸枪管线吸入氦气，通过氦敏传感器检测氦的数量，并将
传感器信号转换为定量漏率。
Protec P3000 由以下主要部件组成：
• 一个作为氦探测器的 Wise Technology 传感器
• 一个用于控制不同工况的阀座
• 一个用于将气体泵入传感器的膜片泵
• 一个用于气体流动的入口系统
• 用于提供电源和调节信号的相应电气和电子部件。

检测器在真空条件下工作，即检测器的工作压力为几个 100 mbar。低压由膜片泵产
生。传感器前部的压力通过压阻式压力表测量，在正常工作条件下大约为 250 mbar。

2.2 部件描述

2.2.1 前级泵
Protec P3000中的一个膜片泵作为前级泵。关于该泵的所有数据和详细信息参见操作
说明。通过 SL3000 吸枪管线的气流由前级泵产生。

2.2.2 Wise TechnologyTM 传感器
氦检测器 (Wise TechnologyTM 传感器 ) 由一个封闭玻璃容器 ( 带有精确测定玻璃壳
体内部压力的测量装置 ) 和一个带有大量小石英窗口的膜芯片组成。薄膜只对氦具有
渗透性，空气的其他成分都被薄膜阻隔，无法进入玻璃壳体的内部。石英薄膜可以加
热，使氦的渗透率足够高、足够快。
玻璃壳体内的总压力可精确测量。由于只有氦才能进入玻璃壳体，所以总压力等于氦
的分压。壳体内的测得总压力与传感器外的氦气分压成正比。
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2.2.3 阀座
阀座即阀门支座，这些阀门的作用是控制进入 Wise Technology 传感器的气流。这些
阀门用于选择系统灵敏度、激活高氦气污染防护模式以及将系统设置为待机模式。
Protec P3000 软件不断分析状况，并通过控制单元设置正确的阀门位置。

2.2.4 控制组件
控制组件 ( 微处理器 ) 是 Protec P3000 电子部件的中心组件。所有其他组件都由该组
件控制和监控。因此，位于此处的微处理器不断地接收整个 Protec P3000 的状态，
并作出相应响应。控件子组件连接显示单元，以便接收操作员命令并输出测量值和消
息。

2.3 显示器和用户界面描述

2.3.1 主机显示器
这个子组件用于与操作员通信。它接受来自显示器两侧的 8 个按键的命令，并通过显
示器输出测量结果和消息。

仅用于 RC 型
RC 型配有外部显示单元连接板，没有内置主机显示器。插头左侧的两个 LED 提供
Protec P3000 的状态信息 ( 包括在断开外部显示单元的情况下 )：

插图 10 主机显示器

位置 描述 位置 描述
1 菜单按钮 1 至 4 2 菜单按钮 5 至 8
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• 绿色 LED 用于指示 Protec P3000 正在运行 ( 开机 )。如已连接外部显示单元，
绿色 LED 常亮；如未检测到外部显示单元，则绿色 LED 闪烁。

• 当出现错误消息时，红色 LED 灯会闪烁，红色 LED 常亮表示警告。
如果未连接显示单元，则可以同时按下 SL3000 吸枪管线的两个按钮来确认错误消息
或警告。
外部显示单元额外提供四个按钮：
• “ 启用 ” / “ 停用 ” 按钮无效 ( 外部显示单元也可以与其他 INFICON 检漏仪一起使

用，此时需要使用这些按钮 )
• “ 菜单 ” 按钮将打开软件菜单。
• “ 零 ” 按钮会将当前的背景读数设置为零。( 有关归零功能的详细信息参见章节

4.4.1)

2.3.2 带探头显示器的 SL3000(XL) 吸枪管线
探头手柄上带有一个小显示器，可在常规泄漏检测操作期间远程操作 Protec P3000，
无需访问主机。

插图 11  带 LED 的连接板

1 探头显示器
2 按钮
3 零按钮

插图 12 带探头显示器的 SL3000(XL) 吸枪管线
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除了显示器，吸枪探头还带有两个按钮。在任何操作模式下，左按钮都是零按钮。按
下左按钮，当前的背景读数设置为零。有关归零功能的详细信息参见章节 4.4.1)
根据 Protec P3000 的当前设定工作模式，右探头按钮适用于不同功能：
• 在标准运行模式下：

– 对于 Protec P3000 无效
– 对于 Protec P3000XL：在高流量和低流量模式之间进行切换

• 在 I•Guide 模式下：
– 浏览 I•Guide 程序 ( 适用于所有配置 )

探头手柄的吸枪探尖法兰上还配有一些 LED 灯，用于照亮当前正在进行泄漏测试的
位置。

LED 包括其他复杂光线。这种故意盯视行为会使眼睑的闭合反射暂停，眼睛也不再移
动，从而可能导致视网膜过热。
当 “ 偶然 ” 看向 LED 时，眼睑闭合反射会保护眼睛。此外，眼睛不停地运动也可以防
止视网膜过热和相应损伤。

插图 13  探头手柄

不要故意长时间或近距离盯着吸枪管线的 LED 灯，否则有可能对眼睛造成永久性
伤害。
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2.3.3 内置 PRO-Check 参考漏孔
所有 Protec P3000 都配备内置 PRO-Check 参考漏孔。PRO-Check 参考漏孔可用于
检验 Protec P3000 是否正常工作，包括正确的校准，如有必要也可用于重新校准
Protec P3000。
PRO-Check 参考漏孔在外壳前方插入。通过光栅自动检测吸枪探尖是否已插入锥形
测试漏孔。

插图 14  内置 PRO-Check 参考漏孔

插图 15  从主机上拆下的 PRO-Check 参考漏孔，可供以后使用
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如果将主机放在操作困难或操作不便的地方，为了降低操作难度，可以将内置
PRO-Check参考漏孔从主机上拆下，并通过Sub-D连接器和市售延长线连接到主机。
此时可将 PRO-Check 参考漏孔放在操作员便于操作的位置。

提示 PRO-Check 参考漏孔不在 Protec P3000 供货范围内，需按照材料编号单
独订购 ( 参见章节 1.3.2 附件 )。

提示 如果尚未购买 PRO-Check 参考漏孔，在首次启动时将看到警告 71 (“ 与测
试漏孔无通信 ”)。条形图设置 / 接口 / PRO-CHECK，将 PRO-Check 设置为
“ 停用 ”，防止发出后续警告 ( 参见章节 4.5.6)

提示 PRO-Check 预警报过期时间 ( 参见章节 7.7.5)。

插图 16 适用于远程使用的连接器

位置 描述 位置 描述
1 内置测试漏孔连接端 2 Protec P3000 外壳上的连接端

1

2
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3 操作 Protec P3000

3.1 启动
安装 Protec P3000 ( 参见章节 1.5)。连接电源线和 SL3000(XL) 吸枪管线，然后打开
Protec P3000。电源开关位于后面。

Protec P3000 将自动启动，无需操作员干预。在启动过程中，将显示 “ 等待点火 ” 消
息，此时泵不启动。在此期间，将显示前级压力以及通过吸枪管线的流量。
当泵开启后，将进行自检，在此过程中将检查所有硬件。接下来将显示 “ 等待传感器
电流 ” 消息。将通过条形图指示此暖机阶段的进度。条形图下方将显示预计的剩余暖
机时间。

提示 启动过程一般持续 2 - 3 分钟。然而，在长时间断电后，Protec P3000 的启
动时间 长可达 20 分钟。如要改善 Protec P3000 在长时间断电后的启动
性能，参见章节 3.8。

开机并完成启动阶段后，Protec P3000 将做好测量准备。没有单独的启用功能。
SL3000(XL) 吸枪管线的设计目的是保持足够低的入口压力来进行测量。

提示 Protec P3000 只有在连接吸枪管线后才会工作。
建议在开启仪器后不少于 20 分钟后 ( 暖机阶段 ) 按照章节 3.5 进行校准。

提示 如果尚未购买 PRO-Check 参考漏孔，在首次启动时将看到警告 71 (“ 与测
试漏孔无通信 ”)。请转到设置 / 接口 / PRO-Check，将 PRO-Check 设置
为 “ 停用 ”，防止发出后续警告 ( 参见章节 4.5.6)。

插图 17  连接电源线

位置 描述 位置 描述
1 电源开关 2 连接电源线
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3.2 控制主显示单元
所有的设置和控制功能都集成在主显示单元的菜单结构中。LC 显示器上显示 8 个控
制键的功能。在测量过程中，探头手柄显示器是主界面，提供正确检漏的所有必要信
息。
启动后，Protec P3000 将自动进入测量模式。

条形图显示
当前检测到的漏率将以条形图形式按照对数标度显示。当前选择的触发水平用黑线表
示，当前选择的搜索水平用虚线表示。如果超过搜索水平，则在显示器顶部显示铃形
；如果超过触发值，则铃形开始闪烁 ( 响铃 )。

气体类型
( 等效制冷剂 )
当前选择的气体类型 ( 氦气或等效制冷剂 ) 显示在显示器的左上角。
仅用于 P3000XL：
如果 Protec P3000XL 在高流量模式下使用，气体类型在主显示器和吸枪显示器中均
以反白字符 ( 在深色背景上 ) 显示。

插图 18  测量屏幕

位置 描述 位置 描述
1 音量按钮 4 零按钮
2 菜单按钮 5 气体参数列表按钮
3 校准按钮 信息按钮

插图 19  漏孔测量值屏幕
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音量按钮
可通过显示器左侧的两个中间按键调节报警音量。当按下这两个按钮中的任何一个
时，扬声器将以当前选择的音量发出声音，或通过状态栏中的条形图显示。所选数值
也在显示器底部的状态行中作为第一个条目显示，并仅适用于主机中的高音扬声器。
如要选择其他类型的报警，参见章节 4.4.2。

菜单按钮
随时可通过显示器左下方的 2 按钮打开主菜单。在菜单模式下，用户可通过各种方式
输入仪器的设定值和特殊功能。

校准按钮
通过显示器右上方的按钮可以随时启动 Protec P3000 的外部校准。关于外部校准的
详细信息，参见章节 3.5.3。

位置 描述
1 所选气体类型 ( 等效制冷剂或氦气 )
2 显示目前超过的搜索水平
3 显示有效警告
4 音量级别
5 漏率的条形图显示
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零按钮
当短暂按下零按钮时，将更新零水平。有关归零功能的详细信息参见章节 4.4.1。

气体参数列表按钮
Protec P3000 中可以存储多达四组不同的气体参数组。如果设置的气体参数超过一
组，则显示器右侧的列表按钮将出现在菜单屏幕中。当按下这个按钮时，可以选择一
组新的气体参数 ( 例如不同的等效制冷剂、不同的触发水平等 )。有关如何设置不同
气体参数的详细信息，参见章节 4.3.1。

信息按钮
当按下 i信息按钮时 ( 显示器右下角 )，将显示 Protec P3000 的状态信息。详情参见
章节 3.4.3。

状态行
主显示器的底行显示状态信息。首先显示当前为报警音选择的音量。接下来，可能用
一个带感叹号的黑色小三角形指示一个激活的警告。

锁定软键
按键校准、零和 可被锁定。这可以保护这些功能的各项设置，参见 “ 设置 > 显示
> 功能键 ”。

插图 20  功能键
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3.3 探头显示器单元上的控件
探头手柄显示器上的显示信息与主显示器上的信息相似。

当前检测到的漏率用条形图表示。第二行显示漏率数值 ( 与主显示器上的测量单位相
同 )。第三行显示等效气体类型 ( 如氦气或 R134a)。
仅用于 Protec P3000XL：
如果 Protec P3000XL 在高流量模式下工作，等效气体以反白字符 ( 在深色背景上 )
显示。
吸枪探头带有两个按钮。按下左按钮，当前的背景读数设置为零。有关归零功能的详
细信息参见章节 4.4.1。零。
右探头按钮用于在 I•Guide 模式下进行浏览 ( 参见章节 3.4.2)，或用于启动内部校准 (
参见章节 3.5.2)

3.4 执行测量
Protec P3000 有两种操作模式：
• 标准操作模式 ( 与 Protec 模式兼容 )
• I•Guide 操作模式

待机功能
Protec P3000 有待机功能，可在吸枪探头闲置时防止意外吸入污染物，从而节省过滤
器并延长传感器使用寿命。

位置
1
2
3

描述
指示漏率的条形图
绝对漏率
等效气体

插图 21  标准运行模式下的吸枪显示器

触电危险。

不要用吸枪探尖接触带电压部件。在进行泄漏测试前必须断开测试样品的电源。
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Protec P3000 可在预设的停止工作时间到时后自动进入待机模式 ( 关于该功能的设置
方法，参见章节 4.4.1)，再次拿起探头后操作自动恢复。
还可按下主菜单中的待机按钮手动将 Protec P3000 设置为待机模式。
如要恢复工作，可以移动吸枪探尖或按下主菜单中的启用按钮。

在潮湿环境下操作

在可能产生湿气 ( 如冷凝水 ) 的环境中工作时，可使用防水探尖 ( 商品目录号 12246)，
在必要时可防止液体进入 Protec P3000。有关如何安装防水探尖的详细信息，请
参阅 1.6.2。

防护模式和高氦气背景
Protec P3000 具有防护模式，可防止受到大量氦气的污染。这种污染模式将帮助检漏
仪在检测总量泄漏后更快地进行清理。
如果 Protec P3000 切换为总量模式，将显示 “ 总量 ” 项，并发出声音信号。
如果检测到大量氦气，Protec P3000 可能会显示氦气污染消息。检漏仪会自动进行清
理，随后返回测量模式，显示项 “ 总量 ” 消失。

提示 当显示氦污染时，不应关闭 Protec P3000 或将其设置为待机模式，因为这
将限制传感器内增加的氦水平，无法将其抽走以清理 Protec P3000。在受
到高浓度氦气污染的情况下，关闭 Protec P3000 实际上会大大增加随后的
启动时间。如果这是无意中发生的，只要打开 Protec P3000，让它处于 “
暖机 ” 状态，直到达到测量模式。

提示 在高流量模式下，小于 1 x 10-5 mbar l/s 的漏率会在 30 秒内下降，直到达
到当前背景值。

有关污染限值的设置方法，参见章节 4.4.1。

3.4.1 标准操作模式
如果已经按照特定应用要求设置了 Protec P3000 并已进行校准 ( 参见章节 3.5)，则
测量过程如下：

不要吸入任何液体。
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首先短暂按下吸枪探头上的零按钮。这将确保 Protec P3000 消除所有干扰影响，否
则会影响零水平 ( 即 1 x 10-7 mbar l/s 检测限值 )。接着，将吸枪的探尖尽可能靠近可
疑漏点，必要时甚至可以让探尖接触测试对象。如需检测焊缝或类似部位，应沿焊缝
以不超过 4 cm/s (1.6 in./s) 的速度移动探尖。探尖与测试样品之间的距离应尽可能
小。
如果检测到泄漏，则条形会增高。Protec P3000 不断地将测量到的漏率与设置的触发
水平进行比较。如果超过触发值，探头显示器的背景颜色将从绿色变为红色。同时，
探头手柄中的扬声器发出报警声，探头手柄开始轻微振动。吸枪探尖法兰中的三个白
色 LED 将开始闪烁，作为超过触发值的额外指示。

一旦响起报警声，应立即将探尖从被测点移开。漏率显示值稳定下来后，应再次按下
零按钮，重复进行测试。这样可以防止测量错误并找到漏孔。

仅用于 Protec P3000XL：
Protec P3000XL 允许使用高流量模式 ( 要求使用 SL3000XL 吸枪管线 )。当设置为高
流量模式时，可以在潜在漏孔的较远处检测到漏孔。如果被检测的气体类型以反色显
示 ( 在探头显示器和主显示器上 )，表示使用的是高流量模式。在检测接头时，吸枪
探尖距离接头的距离不应超过 10 mm (0.4 in)。如果检测焊缝 ( 或类似部位 )，吸枪探
尖的移动速度不应超过 4 cm/s (1.6 in/s)，距离焊缝的 大距离不应超过 10 mm (0.4
in)。

插图 22  检测到泄漏时的吸枪显示器
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如果检测到泄漏 ( 并且操作可行 )，请将 Protec P3000XL 切换到低流量模式 ( 通过按
下右侧探头按钮 )，以便更容易地定位漏孔。此时气体类型将不反色显示。现在，将
吸枪探尖尽量靠近潜在的泄漏区域，再次搜索漏孔。在可疑区域来回移动吸枪探尖，
定位漏孔。当漏率信号显示 大漏率时，漏孔将出现。

3.4.2 I•Guide 操作模式
引进 I•Guide 操作模式意在支持操作人员应用合适的吸枪漏孔检测技术。
I•Guide 操作员引导模式允许针对不同的被测设备存储预先编程的参数。可以对这些
事项进行编程：每个样本的待测试位置数量、每个位置需要测试的时间、移动到下一
个位置所需的时间。此外，还存储整个被测部件的 大允许总体漏率。在 I•Guide 模
式下， 多可存储 10 个预先编程的测试程序。

提示 如果待测试位置数量被设置为零，Protec P3000 将以连续模式运行，不检
查总体漏率，但仍然发出计时器信号，以便进行正确测试。

3.4.2.1 启用 I•Guide 模式
如要启用 I•Guide 模式，转至主菜单，选择设置 > 设置 I•GUIDE。在打开的菜单中，转
到 上面的项目行，用左按钮将设置更改为开，然后按下 OK。Protec P3000 将自动
选择列表中第一个启用的 I•Guide 程序。将弹出一个消息屏幕，通知操作员 I•Guide
已被激活 ( 在您选择的 I•Guide 程序中选择的气体 )。
关于如何设置 I•Guide 程序，请参阅章节 4.4.4。
如要切换回标准操作模式，请选择 “ 关 ” 并按下 “OK”。

使用 “ 开 / 关 ” 按钮可以停用吸枪管线 SL3000(XL) 的检索下一个位置功能。

插图 23  切换至 I•Guide 模式
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3.4.2.2 选择一个 I•Guide 程序
如要打开选择 I•GUIDE 菜单，按下显示器右侧的程序列表按钮。

在打开的选择 I•GUIDE 菜单中，高亮显示要使用的程序号并按下 “OK” 键。现在已加
载新程序。

3.4.2.3 使用一个 I•Guide 程序
在 I•Guide 操作模式的测量屏幕上，将显示所选程序、程序中存储的气体类型以及合
计总体漏率。

仅用于 Protec P3000XL：
如果 Protec P3000XL 在高流量模式下使用，气体类型在主显示器和吸枪探头显示器
中均以反白字符 ( 在深色背景上 ) 显示。

插图 24  I•Guide 模式下的测量屏幕

位置 描述
1 程序列表

插图 25  选择一个 I•Guide 程序
40 操作 Protec P3000



用于所有 Protec P3000 配置
在 I•Guide 消息行中，Protec P3000 将提示用户操作。首先它会要求移动到第一个测
试位置。同时，探头显示器中将显示 “ 位置 1 正常？ ” 消息请用右探头按钮确认吸枪
探尖已经到达正确的位置。

确认第一个位置后，主机显示器上显示 “ 检漏点 1” 消息，菜单页面下方则显示经历的
测量时间 ( 存储在测试程序中 )。在整个测量时间中，必须使吸枪探尖保持在正确的
测量位置。在此期间，主机将发出滴答声，如发出哔哔声，则表明测量时间已到时，
可以再次移动吸枪探尖。
测量时间到时后，主机上将显示 “ 移动到点 2” 消息。探头显示器将显示 “ 探尖到位置
2”。请将吸枪探尖移动到下一个测试位置，如果显示器中显示的等待时间已到时，可
以启动下一个测量。如果操作员试图在等待时间到时之前启动下一个测量，则消息行
中将显示 “ 请等待 ” 消息，直到允许进行下一个测量。请按下右侧的探头按钮，确认
吸枪探尖已经正确定位，以便开始下一次测量。

插图 26  测试过程中的 I•Guide 屏幕

位置 描述
1 所选程序
2 存储在所选程序中的气体类型
3 I•Guide 消息
4 测量时间
5 每个被测部件的合计总体漏率
6 零按钮
7 I•Guide 按钮

3

76
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检查预先编程的位置数后，将显示被检测的整个设备的测试结果，如下图所示。选定
的测试程序以及程序中存储的气体类型将再次显示，其后显示合计总体漏率。如果总
体漏率低于总体漏率触发值，则显示消息 “ 总体泄漏检查 OK!” 其后显示每个测试位
置的测试结果。

提示 对于未检测出泄漏的每个位置，将在总体漏率中加上当前选择的显示下
限，因为这是每个位置仍然可能发生的 大漏率 ( 坏情况法 )。

如果合计总体漏率超过了总体触发值，则显示消息 “ 超过总体触发值！ ”

插图 27  请求下一个位置的 I•Guide 屏幕

插图 28  I•Guide 程序结果：被测部件通过

位置 描述 位置 描述
1 程序名 3 每个测试位置的结果
2 气体类型
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按下右探头按钮，可开始下一个测试周期。

提示 I•Guide 模式也可以只作为定时器信号使用。如将测试点的数目设置为 0，
Protec P3000 将不断提示测试下一个位置，而不使用总体漏率功能。

提示 I•Guide 模式还可以用于按需累加漏率。如果将测试点的数目设置为 99，
在连续按下右按钮 2 秒后显示一个包含全局漏率总和的结果画面 ( 或在按
下第 98 点后自动显示 )。

3.4.3 信息页
按下主显示器上的信息按钮，将打开一个通用信息页面。其中显示所使用的软件版号
信息、日期和时间信息、当前设置的音频音量和 小音频音量。

如果存在激活警告，该警告将显示在信息页中，而不显示在气体信息行中。

插图 29  I•Guide 程序结果：被测部件失败

插图 30  不包含错误或警告的信息页
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在 I•Guide 模式下工作时，信息页将会显示当前所选程序的相关信息：所选程序名称、
该程序使用的气体、该程序需要检查的点数、所选的测量和等待时间以及总体触发
值。

3.5 校准和自检
Protec P3000 可通过内置 PRO-Check 参考漏孔进行内部校准，或通过外部校准漏孔
进行外部校准 ( 商品目录号 122 37 - 122 39)。

提示 如果在电源接通后的 20 分钟内开始校准，将发出警告。
不要在启动后 20 分钟内校准 Protec P3000。同样，在启动后 20 分钟内进
行校准验证可能会导致错误结果。
只有在实际暖机时间超过 20 分钟后，才能确认并继续校准。( 如在快速重
启 Protec P3000 后。)

内置 PRO-Check 参考漏孔可用于 Protec P3000 自检，也可用于内部校准。

提示 PRO-Check 参考漏孔是一种温度补偿漏孔。它只能在接通主机电路后才能
使用，可插入其端口或通过 Sub-D 延长线连接到主机。PRO-Check 上印
刷的漏率仅在 20 °C (68 °F) 时正确，随着温度和时间变化很大。
为了弥补这一点，PRO-Check 参考漏孔配备了温度传感器，并在软件中存
储了一条补偿曲线，当连接到主机时，可以自动补偿温度变化对测试漏孔
的影响。
使用未连接主机的 PRO-Check 参考漏孔进行校准或验证将导致 Protec 
P3000 校准错误和 / 或将导致错误的测试结果。

插图 31  包含激活警告的信息页
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3.5.1 验证校准 ( 校对功能 )

提示 只有在设备处于下列两种测量模式之一时才能进行验证：标准操作模式或
I•Guide 操作模式。如果菜单已打开，将不会启用验证。

如果吸枪探尖已插入 PRO-Check 参考漏孔的开孔中，校准验证 ( 校对功能 ) 将自动
启动。让吸枪探尖保持在测试漏孔开孔中，设备将检查来自 PRO-Check 的读数。之
后，将要求操作员从漏孔中拔出吸枪探尖。

提示 在验证过程中的任何时候，可以通过按下右吸枪探头按钮或主显示器上的 “
校准 ” 按钮来启动内部校准。

验证的结果将显示在总和画面中。如果验证过程成功完成，将显示 “ 灵敏度检查 OK”
消息。

如果 PRO-Check 的测量值超出范围，则 “ 需要重新校准！” 消息将以反白颜色显示。
若要返回测量模式，请按下右探头按钮或按下主显示器上的 “OK”。

仅用于 Protec P3000XL
对于 Protec P3000XL，高流量和低流量模式对应的两个校准因数都将被验证 ( 参见
图 3-16)。但是，只有所选流量模式的对应信息才与验证通过或失败相关。未选中模
式的结果将显示在结果画面的底部供参考。

插图 32  Protec P3000 校对功能结果
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3.5.2 内部校准 

提示 只有在设备处于下列两种测量模式之一时才能进行校准：标准操作模式或
I•Guide 操作模式。如果主菜单已打开，将不会启用校准。

如果吸枪探尖已插入PRO-Check参考漏孔的开孔，在测量模式下按下右探头按钮时，
校准将自动开始。当将吸枪探尖置于测试漏孔时，Protec P3000 将测量测试泄漏。之
后，将要求操作员从漏孔中拔出吸枪探尖。
内部校准结束后，将显示校准结果的总和画面。将显示旧的校准因数和新的校准因
数。如果警告激活，并且在校准过程中已被确认，则消息将备注 “ 带激活警告 ” 消息。

 

为了避免意外覆盖以前的外部校准 ( 更准确 )，操作者需要 “ ( 无论如何 ) 接受新值？”。

插图 33  Protec P3000XL 校对功能结果

插图 34  内部校准结果
46 操作 Protec P3000



3.5.3 外部校准
进行外部校准时，对于Protec P3000，建议漏率 > 5 x 10-6 mbar l/s，对于Protec P3000XL，
建议漏率 > 5 x 10-5 mbar l/s，且校准在高流量 (3000 sccm) 下进行。
如果参考漏率 < 5 x 10-5 mbar l/s，Protec P3000XL 自动在低流量模式下校准。

提示 如果在您的生产环境中普遍存在显著增大的背景，可能需要较大的校准漏
率。

外部校准是一个半自动过程，在此过程中，用户将必须遵循一些指令。校准过程可随
时在测量模式下通过按下 “ 校准 ” 按钮启动 ( 菜单打开或功能锁定时除外 )。操作 “ 退
出 ” 按钮可以取消正在运行的校准过程。
按下校准按钮后，请检查漏率是否等于计划使用的外部漏率。如果漏率不同，请按下
编制漏率并输入正确的漏率值。然后按下 “ 开始 ”，开始校准过程。

请将吸枪探尖放在非常靠近外部校准漏孔的出口处，保持稳定。将吸枪探尖放在非常
靠近开孔的地方，保持稳定，但不要让吸枪探尖堵塞开孔。除了来自外部校准漏孔的
氦气外，也需要让一部分空气进入吸枪探尖。如果条形图所示漏率信号稳定，则按下
“OK”。当 Protec P3000 读取校准漏孔的漏率时，将吸枪探尖放在开孔前，拿稳。在
此期间，将显示文本 “ 请稍候 ……”。

插图 35  设置外部泄漏的漏率
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当对经过校准的泄漏信号的分析完成时，将显示消息 “ 吸入空气！ ” 将吸枪探尖从已
完成校准的漏孔移开，将吸枪探尖放在空气中，尽可能远离任何氦源。等待条形图再
次显示稳定信号，然后再次按下 “OK”。

校准完成后，将显示 “ 请稍候 ……” 信息。
外部校准结束后，将显示校准结果的总和画面。将显示旧的校准因数和新的校准因
数。如果警告激活，并且在校准过程中已被确认，则消息将备注 “ 带激活警告 ” 消息。

插图 36  外部校准时的校准屏幕

插图 37  在外部校准时要求吸入空气
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3.6 待机
如果不使用 Protec P3000，它将在预定时间后自动进入待机模式，以避免零件在不使
用时磨损。在该待机模式下，通过吸枪管线的流量将被关闭，以节省吸枪管线中的过
滤器并延长传感器寿命。
如果操作员拾起吸枪管线，运动传感器将检测到此动作，并将 Protec P3000 复位为
正常操作。Protec P3000 将在大约 5 秒后做好准备，可以再次测量。
有关 Protec P3000 进入待机模式的时间的详细设置信息，请参阅章节 4.4.1 ( 真空与
检修，待机延时 )

3.7 关机
如要关闭 Protec P3000，无论 Protec P3000 的工作模式如何，请将主开关 ( 插图 17/
6) 调到 “0” 档。无需任何其他操作。Protec P3000 保存已输入的参数。打开后，
Protec P3000 将恢复到之前关闭时的相同状态。

3.8 存储为快速可用的备份单元
由于储存期间传感器单元中氦气 ( 来自空气 ) 累积，每存储一天，Protec P3000 的启
动时间将大约延长 1.5 分钟， 大启动时间约为 1 小时。
如果希望将 Protec P3000 作为备份单元，以确保生产线可以不间断使用，应按以下
方式储存 Protec P3000。

1 关闭 Protec P3000，但保持电源接通。
2 在 Protec P3000 和电源插座之间设置一个时钟定时器。
3 编程时钟定时器，使 Protec P3000 每周 2 次 ( 至少每 4 天 ) 开机 1 小时。

提示 时钟定时器应进行电池缓冲，以便在工厂停电时，时钟定时器的预先编程
开机窗口不发生偏差。

通过这种方法， 大启动时间大约为 7 分钟。

插图 38  外部校准结果
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4 设备设置

4.1 菜单结构
按下菜单按钮，主菜单页打开。将显示以下选项：

在随后的子菜单中，将出现以下常用功能：

主菜单的菜单结构在下一页进行图示，以供快速参考。

插图 39  主菜单屏幕

 “ 上 ” 和 “ 下 ” 键用于滚动列出的菜单项。当前选中的菜单项反白高亮显示。
“ 上 ” 和 “ 下 ” 键也用于更改新设置的数值。

? 帮助功能 – 按下此键可显示有关如何使用此页面的其他信息。
退出 忽略所有更改，返回上一页。
返回 返回到菜单结构中的下一个更高级别。
OK 接受列表中的一个选定项或接受新输入的值。

退出所有菜单，返回主屏幕。如果稍后再次按下菜单按钮，软件将跳转到已
通过 按钮退出的菜单页面。按下返回键，则显示器将返回一层， 终返回
测量显示页面。
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M ain menu Standby/Start Library Gas

Service User Gas

Gas Trigger Gas 1 Name (edit) Helium

Gas 2 A dditio nal He

Gas 3 M o de

Gas 4 Trigger&Unit

Display limit

Search level

Equivalent co rrectio n (He)

Settings Vakuum & access Zero Zero  time

Sniffer butto n

Co ntaminatio n limit

Flo w limits (o nly P 3000) limit LOW FLOW

limit HIGH FLOW

Flo w settings (o nly P 3000XL) A dditio nal lo w flo w erro r

Flo w mo de

Limits lo w flo w erro r

Sniffer butto n

Standby delay

CA Libratio n

Change menu-P IN

A udio B eep so und

A udio  intern

A udio  Sniffer

A larm type

Vo lume

Setup I-Guide I-Guide ON/OFF

Off butto n

M eas. 1...10  (edit) Name

Gas

No . o f po ints

M easuring time

Wait time

Glo bal trigger

M iscellaneo us Language

Time & date

P RO-Check Warntime Expiry Date

P ressure unit

Leak rate filter

A larm delay

Sniffer light

Display Co ntrast

P eak ho ld

Flo w Display (1)

User mo de

Lo ck So ftkeys

Interfaces Co ntro l lo catio n

Reco rder o utputs

Select P LC inputs

RS232 pro to co l

B aud rate & End sign

P RO-Check

Histo ry&M aintenance View erro r list

Calibratio n histo ry

Sniffer t ip filter

M aintenance intervall

M aintenance histo ry
Co nfirm maintenance (1) Repeat warning

A ir f ilter

Replace P RO-Check (1)

Info General data

Senso r Glo bal

Senso r Erro rs

P RO-Check data

Sniffer line data

I/O-P o rt data
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4.2 服务菜单
服务菜单有密码保护。进入服务菜单时需要输入一个 PIN。服务菜单仅供受过培训的
服务人员使用。用于进入服务菜单的 PIN 将在服务培训期间分发。有关服务菜单的子
菜单和功能，请参阅服务文档。

4.3 选择等效气体并设置触发值
Protec P3000可以将所检测漏率作为氦气漏率，也可作为等效制冷剂漏率。Protec P3000
中可以存储多达四组不同的参数组。然而，只有一种漏率会显示在测量屏幕上，另外
还有等效氦气漏率作为选项。在 “ 气体 / 触发值 ” 菜单中，将显示所选的等效气体及
其当前触发值。
在默认设置下，仅在第一组参数中设置了氦气。其余三组为空白 (“<------>”)。只有经
过编制的参数组才会罗列在气体参数列表中，这些参数可以通过列表按钮直接从测量
屏幕加载。

4.3.1 设置气体参数
当按下气体 1 到气体 4 中的一个按钮时，将打开一个关于所选参数集的信息页面。未
使用的参数集标记为空白 (“<----->”)。使用上 / 下键滚动到要更改的项目行，按下编制
键选择项目行，可更改当前设置。

在打开的信息页面中，将显示等效气体 ( 或氦气 ) 的名称、测量模式和当前选择的触
发值。该信息后面是显示下限。此外，还列出了修正系数、所用氦气浓度、氦气填充
压力和随后的制冷剂填充压力。

插图 40  编制气体 1
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名称 ( 等效气体 )
若要按照制冷剂等效漏率显示漏率，请转到 “ 编制气体 ” 子菜单并转到 “ 名称 ” 项目
行。按下编制按钮，在打开的气体选择子菜单中从气体库中选择等效制冷剂。通过将
气体名称恢复为空白 (“<----->”)，可完全删除气体参数。
提示 如果设置的参数组超过一组 ( 即 多两种气体的名称不为 “<----->”)，测量

屏幕的右侧将显示一个列表按钮。当按下该列表按钮时，将提供选择不同
参数组的快捷方式。

另加氦气
此子菜单仅在使用等效气体时可用。在这种情况下，Protec P3000 除了在主测量屏幕
中显示等效制冷剂漏率，还可以额外显示氦气漏率。可以选择或不选择此特性。
默认：不选择

提示 只有在至少一个参数组 ( 气体 1… 气体 4) 配置为氦气时，选项 “ 另加氦气
” 才可用。
另加氦气的显示单位是为氦气设置的 小气体数的测量单位。

编制等效气体参数

回到 “ 编制气体 ” 子菜单，滚动到 “ 氦气百分比 ” 项目行，并按下 “ 编制 ”。

插图 41  选择另加氦气

插图 42  从库中选择气体
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在打开的子菜单中，可以输入氦气填充压力、随后的等效气体 ( 制冷剂 ) 填充压力和
使用的氦气浓度。右下角将显示修正系数 ( 从氦气到制冷剂 )。如果输入的一组参数
超过 Protec P3000 的临界值，则修正系数将反白显示。在这种情况下，调整参数，
直到修正系数再次显示为正常颜色。如果所有参数都符合要求，按下 OK。

提示 当使用稀释的氦气时也应使用此菜单，但显示的漏率仍将为氦气漏率。

提示 当预测试氦气填充压力与后续制冷剂填充压力不同时，应始终使用此菜
单，以便显示正确的漏率值，即使漏率仍显示为氦气漏率也不例外。

对于自定义气体，必须输入分子质量和动态粘度 ( 单位为 Pa·s)。

插图 43  调整气体库中的气体的制冷剂修正系数

插图 44  为自定义气体设置制冷剂修正系数
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现在，在编制气体子菜单中，可以在等效制冷剂值中输入触发值。
一组参数 ( 制冷剂类型、填充压力、氦气浓度 ) 也可以作为用户气体保存。
在测量屏幕上，气体类型现在将显示为等效制冷剂漏率 ( 如 R134a <- He)。

触发值和测量单位
在编制气体 X 信息页中，通过选择相应的项目行，将打开触发值和单位子菜单页。您
可以使用左边的上 / 下键来更改触发水平设置。正确的设置必须通过按下 OK 按钮进
行确认。您可以使用退出键退出该子菜单而不作任何更改。

漏率单位可使用右侧的上 / 下键来更改，可用的漏率单位包括：mbar l/s，Pam3/s，
Torr l/s，atm cc/s，g/a，oz/yr，lb/yr，ppm。
默认值：2 x 10-5 mbar l/s

插图 45  编制等效制冷剂漏率的参数

插图 46  设置触发水平和测量单元

位置 描述 位置 描述
1 增大触发值 3 更改测量单位
2 降低触发值 4 更改测量单位
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显示器值限

可以编制每种气体的显示下限。若要更改显示下限，转至 “ 编制气体 ” 子菜单中的 “
显示器值限 ” 项目行，并按下 “ 编制 ”。显示下限可以显示器值限 低限因数为单位增
加。在因数下面的一行中，显示以当前选择的测量单位表示的绝对显示下限。可用因
数为：1，2，5，10，20，50，100。
对于 Protec P3000XL， 小显示器值限 1 x 10-6 mbar l/s 等于因数 1。其他因数下的
等效绝对显示下限是低流量模式下的下限乘以因数 10。

提示 仅用于 Protec P3000XL：
当从低流量切换为高流量时 ( 反之亦然 )，显示下限因数将保持不变，即，
如果显示下限因数设置为 2，显示下限将在从低流量切换为高流量时自动
采用 2 x10-7 mbar l/s 到 1 x10-6 mbar l/s。

默认值：2

搜索水平
可以根据触发水平的百分比输入额外的警告级别。对于低于触发水平但高于搜索水平
的泄漏，将发出警告信号，以免遗漏小泄漏。搜索水平可以设置为 5 - 100%。默认
值：90%

4.3.2 选择一组气体参数
通过将 “ 气体编制 ” 菜单中的 “ 模式 ” 设置为 “ 启用 ”，可以选择一组气体参数。启用
一组参数将自动停用所有其他三组参数，以便在同一时间只使用一组参数。

插图 47  编制显示下限
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4.4 设置子菜单
在 “ 设置 ” 子菜单中，可以编制几个对泄漏测试程序很重要的设置。

4.4.1 真空与检修
在 “ 真空检修 ” 子菜单中，可以编制设置监控功能，如零功能、流量限值和污染限值
设置。

零时间
当背景减少时，零功能会自动更新，从而永远不会显示负值，避免意外地失察泄漏。
零时间是指为了使 Protec P3000 更新背景水平而使漏率必须为负的时间。零时间可
设置为 1.0 和 9.9 s 之间的值。
默认值：5.0 s

污染限值
Protec P3000 提供了一种高浓度氦气 ( 氦气污染 ) 防护模式。
这一特性应该用于防止传感器在频繁地接触高浓度氦气时加速老化。污染限值可以设
置为低、正常和高水平。污染限值功能将跟踪在过去几秒钟内吸入的氦气的累积量。
如果氦气累积量超过预设水平 ( 低、正常、高 )，将会显示 “ 污染 ” 消息，直到系统中
的氦气数量再次下降到足够低的水平。然而，污染限值设置越低，检测到泄漏的 大
可能性越小。

提示 应该从污染限值设置为低开始。如果感觉 “ 污染 ” 消息出现得过于频繁，
可以每次将污染限值提高一个级别 ( 以便 大程度地发挥 Wise 
Technology 传感器的用处 )。

默认：正常
设定的污染限值越低，Protec P3000 的 Wise Technology 传感器寿命越长。

提示 当显示氦污染时，不应关闭 Protec P3000 或将其设置为待机模式，因为这
将限制传感器内增加的氦水平，无法将其抽走以清理 Protec P3000。在受
到高浓度氦气污染的情况下，关闭 Protec P3000 实际上会大大增加随后的
启动时间。如果这是失误，只要打开 Protec P3000，让它处于 “ 暖机 ” 状
态，直到达到测量模式。

插图 48  设置污染限值
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流量限值 ( 仅用于 Protec P3000)
在这个子菜单中，输入通过毛细管的 小和 大气体流量。如果实际气体流量低于这
一限值 ( 如由于毛细管局部堵塞 ) 或超过这一限值 ( 如由于吸枪管线损坏而吸入周围
空气 )，就会发出报警。流量下限设定值越接近实际气体流量，Protec P3000 对过滤
器和吸枪管线本身开始堵塞的响应就越敏感。流量上限设定值越接近实际气体流量，
Protec P3000 对吸枪管线的损坏的响应就越敏感。

提示 通过吸枪管线的流量取决于大气压力。如果在高海拔位置操作，通过吸枪
管线的流量可能会显著下降 ( 约为 20% / 1000 m 海拔高度 )。在这种情况
下，请相应地调整流量限值。

 流量下限可以设置为 150 - 240 sccm 之间的值。默认值为 180。流量上限可以在 300
到 650 之间变化，工厂默认值为 350。

流量设置 ( 仅用于 Protec P3000XL)
Protec P3000XL 既可用于低流量模式，也可用于高流量模式。在流量设置子菜单中，
可以调整与这两种流量模式相关的所有设置。
进入流量设置子菜单后，将进一步显示四个子菜单：

低流量设置极限
在这个子菜单中，可以设置低流量模式的流量上限和流量下限。流量下限可以设置为
150 - 240 sccm 之间的值。默认值：180
流量上限可以在 300 到 650 sccm 之间变化。默认值：395

插图 49  改变 SL3000 吸枪管线的流量限值

插图 50  设定流量设置
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高流量设置极限

在这个子菜单中，可以设置高流量模式的流量上限和流量下限。流量下限可以设置为
1500 - 2400 sccm 之间的值。默认值：1800
流量上限可以在 3000 到 3990 sccm 之间变化。
默认值：3950

提示 为了能在高流量和低流量模式下测量，SL3000XL 配有两个毛细管 
(~300 sccm 和 ~2700 sccm)。在低流量模式下，只使用小毛细管，在高流
量模式下两者都使用，但只有来自小毛细管的气体被导向 Wise 
Technology 传感器。
为了在高流量模式下监测通过小毛细管的正确流量 ( 如果堵塞，则无法再
检测到任何泄漏 )，高流量模式下的流量限值在 Wise Technology 传感器
上转换为相应的压力限值。如果超过或低于这些压力限值，则表示小毛细
管的流量超出正常范围，发出警告消息 (W41 或 W42)。

补充流量低错误

提示 此子菜单仅在高级模式下且 SL3000XL 吸枪管线连接到 Protec P3000XL
主机时可用。

在此子菜单中，可启用或停用补充流量低错误。如果启用，则除了标准低流量警告之
外，还将发出一个额外的流量错误 (E55 / E56)。只有在启用补充流量低错误时，按钮
“ 低流量错误限值 ” 才可用。
如果出现低流量错误，Protec P3000XL 将停止测量。只有在低流量问题的原因已解
决，且流量再次超过低流量错误限值时，Protec P3000XL 才会回到测量模式。
低流量错误限值可以在 “ 低流量错误限值 ” 子菜单中设置 ( 参见下文 )。
默认设置：停用

插图 51  流量限值变化值
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流量模式 ( 仅在连接 SL3000XL 吸枪管线时可用 )
在这个子菜单中，Protec P3000XL 可以在低流量模式和高流量模式之间切换。
默认设置：高流量模式

低流量错误限值
此子菜单仅在补充流量低错误被设置为启用时可用。
在这个子菜单中，可以设置补充流量低错误的限值。如果通过吸枪管线的实际流量低
于低流量错误限值，Protec P3000XL 将停止测量。只有在低流量问题的原因已解决，
且流量再次超过低流量错误限值时，Protec P3000XL 才会回到测量模式。

可以针对高流量和低流量模式输入两个不同值。高流量模式的值也将转换为相应的压
力下限。如果低于相应的压力下限，表明 SL3000XL 吸枪管线中的小毛细管堵塞，同
时将发出 E55 / E56 信号，Protec P3000XL 将停止测量。
对于低流量模式，错误限值可以设置为 150 - 240 sccm 之间的值，对于高流量模式，
错误限值可以设置为 1500 - 2400 sccm 之间的值。

吸枪按钮
在此子菜单中，可以启用或停用在泄漏测试期间 ( 除非在 I·Guide 模式下 ) 使用右吸
枪按钮在低流量和高流量模式之间切换。如果停用吸枪按钮，Protec P3000XL 只能
通过流量模式子菜单或 RS232 从高流量模式切换到低流量模式 ( 反之亦然 )。
默认设置：启用

插图 52  低流量错误附加限值

默认值： 低流量模式 150 sccm
高流量模式 1500 sccm
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待机延时
Protec P3000 提供一种待机模式，在不使用 Protec P3000 的情况下保持过滤器和传
感器的寿命。在待机模式下，通过吸枪管线的流量将会停止，因此没有污垢被泵入过
滤器，传感器也不会受到测试环境中出现的氦气背景的影响。
Protec P3000 进入待机模式的时间由待机延时时间决定。可将待机延时时间设置为
10 s - 1 h，如果探头停止动作的时间达到设置的待机延时时间，Protec P3000 将自
动切换到待机模式。如果在此期间移动探头，计数器将复位为零并重新启动。
如果探头在 Protec P3000 处于待机模式时被拿起，Protec P3000 将自动恢复工作状
态，并在 5 秒左右做好测量准备。
默认值：10 分钟。

提示 建议待机延迟时间尽可能短，以便尽量减小系统磨损，同时操作不至于过
于频繁地中断。

校准
在校准子菜单中，可以启用或停用内部校准。如果该功能被设置为停用，则只能使用
内置 PRO-Check 参考漏孔校对功能。
默认值：启用

更改菜单 PIN
对当前设置的任何更改都可能受到密码保护。可以在 “ 更改菜单 PIN” 子菜单中更改菜
单 PIN。

如果输入了一个新的 PIN，Protec P3000 软件将要求重复输入新 PIN，以防止输入错
误。之后，菜单 PIN 将更改为新值。
提示 操作员需要通过主菜单返回，以便更改立即生效。否则，新 PIN 将在 5 分

钟后激活。

插图 53  设置用于保护参数的菜单 PIN
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菜单 PIN “0000” 表示没有密码保护，所有菜单都可以随意访问。
默认设置：0000

4.4.2 音频功能
在音频子菜单中，可以编制 Protec P3000 不同报警音的各种设置。

哔哔声
哔哔声是确认某些功能时发出的声音，如校准过程完成。可以在哔哔声子菜单中启用
或停用此确认声音。
默认值：启用。

内部音频
主机内部扬声器可开关。这不会影响耳机插座。
默认值：启用。

吸枪音频
探头手柄扬声器可以设置为在超过触发水平、搜索水平时发出报警，或可完全停用。
默认值：触发值。

报警类型
可选择不同类型的主机扬声器报警音。选项包括设定值、尖端和触发值警报。

默认值：触发值报警

设定值 当超过触发水平时，声音频率将改变。在触发水平以下，扬声器将保
持关闭状态。

触发值
报警

当超过搜索水平时，会立即连续发出低音报警声。当超过触发水平
时，立即发出由两种音调组成的报警声。在搜索水平以下，扬声器将
保持关闭状态。
如果 Protec P3000 被设置为触发值报警类型，则在右下角将显示一
个名为 “TONE 1、2、3” 的附加按钮。通过这个按钮，可以选择不同
的报警声进行触发值报警，以便与附近的其他检漏仪清晰区分。

查找 外部扬声器总是开启。在触发水平 +/- 十倍频程的漏率范围内，频率
将随漏率而变化。在这个范围之外，音调会一直保持低音或高音。如
果还需要查找仍然低于触发水平的漏孔，或者预期漏率在触发水平的
范围内，则建议使用此设置。
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音量

可以编制主机扬声器的 小音量和当前选择的音量。 小音量是可以在主显示器中设
置的 低音量，应防止无意中关闭主机报警音。这两个值对于耳机插座也是有效的。
两个音量 ( 小和当前 ) 的选择范围为 0 - 15。

小音量默认值：2
当前音量默认值：2。

4.4.3 显示设置
在显示设置子菜单中可以改变显示器的对比度、可以设置峰值保持功能。

对比度
在对比度子菜单中，可以调整主机显示器的对比度。可以输入 0 到 99 之间的值。此
外，显示器还可以转换成相反的颜色。
默认值：非反色，30 级

提示 如果不小心将显示对比度设置得过高或过低，以致无法再读数，则可以如
下修复：关闭 Protec P3000，然后重新打开。在调整过程中，同时按下显
示器两侧顶部的第三个按钮，直到对比度恢复正常。此设置不保存到
EEPROM 中，而需要通过对比度菜单手动确认。否则，Protec P3000 将
在下一次启动后返回范围外设置。

信号音量过大会损害听力

信号的音量可以超过 85 dB(A)。

如果音量设置为高音，请远离设备。

必要时戴上护耳。
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峰值保持
可以在此子菜单中启用或停用峰值保持功能。如果启用峰值保持功能，主显示器中除
了显示当前测量值外，还显示 大漏率并按照预设时间保持一段时间。如果停用此功
能，时间设置将无效。
默认值：停用值，5 秒。

流量显示
在流量显示子菜单中，可以启用或停用测量期间通过吸枪管线的流量的连续显示。如
果启用，则仅在标准操作模式下在漏率条形图下方以整数形式显示流量。
提示 在某些特定事件之后，如确认报警或切换流量模式等，当流量再次稳定为

终值并且不再发出新的警告时，可以短暂停用流量监控。在此期间，将
不显示流量值，而显示一条消息 “ 流量控制无效 ”。

默认设置：停用

插图 54 设置主显示器的对比度

插图 55  设置峰值保持功能
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4.4.4 设置 / 编制 I•Guide 程序
当选择安装程序按钮时，将打开一个子菜单页，其中显示包括 10 个预编程 I•Guide 程
序及其当前状态 ( 启用 / 停用 ) 的列表。如果一个程序已启用，它将出现在程序列表
中，以便在 I•Guide 模式下操作时选用。如要更改程序的状态，请使用显示器左侧的
开 / 关按钮。

如要编制程序的参数，请滚动到相应的菜单行选择程序，然后按下 “ 编制 ” 按钮打开
所选程序。

在打开的编制程序子菜单中，将显示程序名称、为该程序选择的气体类型、要进行泄
漏测试的测量位置数、每个位置的 小测量时间以及两次泄漏测试之间的等待时间 (
允许将吸枪移动到下一个位置 )。此外，整个被测设备的允许漏率对应的总体触发值
总和也被存储。
滚动到适当的项目行，选择高亮显示的项目，按下编制按钮，即可编制每个参数。

名称
每个程序可以用任意文字的描述性名称命名， 多 6 个字符。高亮显示名称行并按下
编制，即可编制名称。将打开一个字母数字输入屏幕。输入所需的名称描述，按下
“ok”。

插图 56  设置 I•Guide 模式

插图 57  编制 I•Guide 程序
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气体类型
如要编制等效气体，请转到 “ 气体 ” 项目行并按下 “ 编制 ”。只有在 “ 气体 / 触发值 ”
子菜单 ( 气体 1 到气体 4) 中列出的等效气体可供选择。等效气体用圆括号中的纯文本
表示。可通过上 / 下按钮滚动等效气体列表 ( 多包括 4 种可用气体 )。

提示 I•Guide 模式是指在 “ 气体 / 触发值 ” 子菜单中选择的等效气体。如果在
“ 气体 ” 子菜单中更改等效气体，为 I•Guide 程序选择的等效气体也将自动
更改。

测量点数
要检查的潜在漏点的数量可以在 0 到 99 之间变化，并且可以使用上 / 下键进行编制。
默认值：4

提示 I•Guide 模式也可以只作为定时器信号使用。如将测试点的数目设置为 0，
Protec P3000 将不断提示测试下一个位置，而不使用总体漏率功能。

提示 I•Guide 模式还可以用于按需累加漏率。如果将测试点的数目设置为 99，
在连续按下右按钮 2 秒后显示一个包含全局漏率总和的结果画面 ( 或在按
下第 98 点后自动显示 )。

测量时间
吸枪探尖必须在正确位置上保持的测量时间可以设置为 0.7 s - 25.0 s，测量时间不应
小于 Protec P3000 的响应时间。我们建议使用以下 小测量时间：

请使用上 / 下按钮编制此参数。
默认值：1.0 s

等待时间
两次泄漏检查之间的等待时间 ( 可以将吸枪移动到下一个潜在泄漏位置 ) 可以在 0.1 s
- 25.0 s 之间更改，每次更改 0.1 s。请使用上 / 下按钮编制此参数。
默认值：3.0 s

吸枪管线长度 小测量时间
3 m 0.7 s
5 m 0.9 s
10 m 1.4 s
15 m 3.0 s
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总体触发值
在总体触发值子菜单中，可以编制被测设备的 大允许漏率。允许使用与单个触发值
相同的范围。总体触发值的测量单位将与在 “ 编制气体 ” 子菜单中为该气体类型选择
的测量单位相同。
默认值：2 x 10-3 mbar l/s ( 或任何其他测量单位的等效值 )

4.4.5 其他设置

语言
可以选择不同的语言来操作软件。目前的选择包括英语、德语、西班牙语、意大利
语、法语、葡萄牙语、日语 ( 片假名 ) 和中文 ( 普通话 )。
默认值：英语
提示 如果 Protec P3000 已设置为您不懂的语言，则在准备过程中，关闭电源并

同时按下两侧显示器顶部的第二个按钮。这将使 Protec P3000 的菜单语言
重置为英语。此设置不会自动保存。请稍后转到语言子菜单选择适当的语
言。

日期与时间
在 这 个 子 菜 单 中，可 以 设 置 Protec P3000 的 内 部 时 钟。在 第 一 页 中，需 要 以
DD.MM.YYYY 格式输入日期。右下角的按钮 () 打开第二个页面，在其中以 HH.MM
格式输入时间。

吸枪灯
吸枪灯的强度可以根据需要改变。可以选择 1 - 6 强度级别。此外，可以通过停用 / 启
用按钮开 / 关该灯。任何新设置都必须通过 OK 按钮进行确认。
默认值：开，4 级。

压力单位
Protec P3000 所有显示值的压力单位可设置为 Pa、Torr、atm 或 mbar。
默认值：mbar

漏率过滤器
在所有正常操作中都必须选择 I•Filter。I•Filter 是一种智能过滤算法，对于针对 Protec
P3000 检漏仪专门开发的漏率值的噪声级和稳定性可以产生 好的结果。
只有在旧的 Protec 型号被 Protec P3000 所取代，并且检漏仪在固定测试系统中使用
的情况下，才要求继续使用 Protec 中使用的 “ 固定 ” 过滤器。
默认：I•Filter
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报警延时
在背景条件非常不稳定的情况下， 好不要立即报警，而只在超过触发水平一段时间
后才发出报警音。这个报警延时可以以 1/10 秒的间隔输出。可接受 0 - 9.9 秒的值。
默认值：0.0 秒 ( 即停用 )。

4.5 接口
在接口子菜单中，可以编制控制位置、记录器输出、PLC 输入、RS232 协议、波特
率和结束符号。

4.5.1 控制位置
控制位置可以是 “ 本地 ”、“RS232” 或 “ 本地和 RS232”。在本地模式下，RS232 接口
只能用于读取数据，但不能用于控制目的。在 RS232 模式下，零和校准功能完全通
过接口控制。在本地和 RS232 模式下，可以通过接口控制 Protec P3000，也可以通
过主显示器输入进行控制。
默认设置：本地和 RS232

提示 即使将控制位置设置为 RS232，一些参数仍然可以通过主机软件菜单进行
更改。请通过激活菜单 PIN 来锁定这些文件，以防意外更改。

4.5.2 记录器输出
记录器输出标度为线性式、对数式。线性输出信号通过通道 1 (I/O 端口的引脚 1) 提
供，对数输出通过通道 2 (I/O 端口的引脚 14) 提供 ( 参见章节 6.1)。
在对数输出标度中，电压范围是 0 - 10 V。从 1 V 开始，漏率每十倍频程的跨度为 2
V，即：
1…3 V：第 1 个十倍频程
3…5 V：第 2 个十倍频程
5…7 V：第 3 个十倍频程
7…9 V：第 4 个十倍频程
因此，4 个十倍频程的漏率范围将以模拟信号输出。这 4 个十倍频程通过触发水平的
测量单位和数值来设定。Protec P3000 软件的输出电压设置方式是，触发水平本身将
始终在第二个十倍频程内 ( 即在 3 - 5 V 范围内 ) 设置。

实例：

下表用于阐明输出电压与漏率的关系。

触发水平 输出电压 (1 - 9 V) 将对应于
3 g/a 0.1 - 1000 g/a

0.2 oz/yr 0.01 - 100 oz/yr
5 x 10-4 mbar l/s 1 x 10-5 - 1 x 10-1 mbar l/s
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将输出电压转换为漏率
如果记录器输出一个特定电压，您想把它转换成漏率，可使用下面的公式：

( 因为 1 个十倍频程的跨度是 2 V，所以用 2。因为触发水平总是在 3 - 5 V 之间，所
以用 3)。

实例计算：

触发值 TE
( 触发指数 )

U 
( 输出电压 ) LR ( 漏率 )

2.83 oz/yr 0 5.35 V

3 g/a 0 5.60 V

6.4 V

5 x 10-4 
mbar l/s -4 2.8 V mbar l/s

6.556 V mbar l/s

LR 10
TE U 3–

2
-------------+

=

10
0 5 35, 3–

2
---------------------+

15oz yr= 15 oz/yr

10
0 5 6, 3–

2
------------------+

20g a= 20 g/a

10
0 6 4, 3–

2
----------------+

50g a= 50 g/a

10
4– 2 8, 3–

2
------------------+

8 xx10 5–
=

10
4– 6 55, 3–

2
---------------------+

6 xx10 3–
=
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将触发漏率转换为触发器输出电压
如果想知道某个特定触发漏率的对应电压，可以使用以下公式：
U = 3 + 2·log ( 触发值的科学符号小数部分 )
( 因为 1 个十倍频程的跨度为 2 V，所以使用因数 2。因为触发水平总是在 3 - 5 V 之
间，所以用 3)。

实例

记录器输出
在线性输出标度下，可以在记录器输出子菜单中选择不同的设置。电压范围为 0 V -
10 V。
可设置记录器输出，使其 大值 10 V 对应于 1 x 10-4 mbar l/s、1 x 10-3 mbar l/s、
1 x 10-2 mbar l/s、1 x 10-4 Torr l/s、1 x 10-3 Torr l/s、1 x 10-2 Torr l/s。或者，可设
置记录器输出，使 10 V 对应于 10 x 触发水平，即 1 V 等于所选触发水平。
在 “ 错误 ”、“ 未作好测量准备 ” 和 “ 待机 ” 模式下，将通过通道 1 和通道 2 输出 U =
10 V 的电压。
默认设置：自动

4.5.3 RS232 协议
RS232 协议可以设置为 “ASCII”、“ 诊断 ”、“ 打印机自动 ” 或 “ 打印机手动 ”。ASCII 协
议是一种类似于 SCPI 的协议，是一种广泛用于测量设备的标准协议。有关该协议的
详细信息请参阅接口说明 (kins26e1)。
默认设置：ASCII

诊断
诊断协议是 INFICON 用于制造和服务过程中的质量控制和故障排除分析的二进制协
议。

打印机手动
打印机手动协议允许在按下右侧吸枪探头按钮后发送漏率。

提示 在两种打印机模式下都不能向 Protec P3000 发送 ASCII 命令，因为这会中
断打印机模式。

触发漏率 科学记数法 小数部分 触发电压

2*10-5 mbarl/s 2*10-5 2 3+2·log(2) = 3.6 V

5 g/a 5*100 5 3+2·log(5) = 4.4 V

0.4 oz/yr 4*10-1 4 3+2·log(-1) = 4.2 V
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当设置为 I·Guide 模式时，打印机手动模式无效。

打印机自动
在打印机自动模式下，只要超过设定触发水平就将发送漏率。当信号降至触发水平以
下时，将发送检测到的 大漏率。

当设置为 I·Guide 模式时，将在每个测试点后发送漏率结果，同时发送测试点编号。
测试周期完成后，将发送合计总体漏率。

4.5.4 选择 PLC 输入
在选择 PLC 输入子菜单中，用户可以选择 I/O 端口上的每个引脚 ( 适合 PLC 输入 ) 所
代表的命令。默认设置如下：

如要更改这些设置，请使用显示器左侧的上 / 下箭头选择适当的引脚，然后使用显示
器右侧的上 / 下按钮从命令列表中选择所需的命令。按下 OK 保存设置。

格式
日期 时间 等效气体 漏率 单位
实例
03.05.2005 12:31 He 6 x 10-4 mbar l/s

格式
日期 时间 等效气体 漏率 单位
实例
03.05.2005 12:31 R134a 2.34 g/a

实例：
点编号： 日期 时间 漏率 单位
点 01 8.3 E-6 mbar l/s
点 02 2.0 E-6 mbar l/s
点 03 8.4 E-6 mbar l/s
点 04 1.2 E-6 mbar l/s
总体 13.04.2007 11:57:03 1.8 E-6 mbar l/s

引脚 默认命令 引脚 默认命令
7 待机 13 校准
8 清除错误 20 零
9 校准中止 25 未使用
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4.5.5 波特率和结束符号
波特率可以设置为 1200 - 19200 之间的值。默认设置：9600。
结束标志可以设置为回车 (CR)、换行 (LF) 或 CR+LF。此设置仅与 P3000 的数据输
出有关。对于输入字符串，必须使用 CR。
默认设置：CR+LF。

4.5.6 PRO-Check
在这个子菜单中，可以完全停用 PRO-Check 参考漏孔，这样，如果 Protec P3000 检
漏仪上没有 PRO-Check，检漏仪将不再检查与参考漏点的电气连接，也不再发出错
误消息。
默认值：启用

4.6 信息菜单
信息菜单列出了所有可能对 Protec P3000 的故障排除有用的内部数据。信息菜单包
括 10 页。在每个页面上，左上方的 “ 返回 ” 按钮允许离开信息菜单，左下方的按钮允
许退回一个页面，而右下方的按钮允许进入下一个页面。页码显示在右上角。

插图 58  定制 PLC 输入

菜单项 格式 描述

第 1 页：通用数据

前级压力 mbar

流量 sccm 通过吸枪管线的流量

开机后的时间 分钟
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工作时间 小时

序列号 11 位数字

Wise 序列号

软件版号 x.xx.xx

电路温度 °C 主板温度

测试漏孔温度 °C

传感器组 Protec P3000 1 / 2 / 3

1 = Protec P3000
2 = Protec P3000 
( 带扩展测量范围 )
3 = Protec P3000XL

第 2 页：全局传感器

I akt. A

漏率 mbar l/s 氦气漏率

PWM 膜 整数

加热器电压 V

高压 V

Wise 工作时间 小时

Wise 温度 °C

软件版号

Wise 传感器

Wise 状态 整数

测量背景 按下按钮
如果按下测量背景按钮，Protec P3000 将进入一种
特定的测量模式，确定当前环境中普遍存在的氦的背
景浓度。这个过程可能需要几秒钟。此功能不是连续
的信号显示，而应仅用于故障排除目的。

第 3 页：传感器错误

传感器错误 十六进制代码

菜单项 格式 描述
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传感器 / 阀门警告 十六进制代码

调节错误 十六进制代码

第 4 页：PRO-Check 数据

气体 氦气 内部泄漏气体类型

标称漏率 / 温度 mbar l/s / mbar l/s

版本 / 校验和 十六进制代码

序列号

贮存器序列号

生产日期 DD.MM.YYYY

到期日期 DD.MM.YYYY

增益 / 补偿

测试漏孔温度 °C / °F

状态

第 5 页：吸枪数据

型号 SL3000 / SL3000XL /
系统

软件版号 x.x

长度 3 m / 5 m / 10 m / 15 m

序列号 9000 xxx xxxx

左侧开关 开 / 关

右侧开关 开 / 关

颜色 绿色 / 红色

条形图

加速度 x / y x / x

校准流量 sccm / sccm Protec P3000XK
有 2 个值

校准压力 mbar / mbar Protec P3000XL
有 2 个值

菜单项 格式 描述
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第 6 页：I/O 端口数据
这里显示当前 PIN 分配。默认配置如图所示。

第 7 页：模拟量数据

AIN3 吸枪长度 V

AIN4 +5 V II 漏孔 V

AIN5 +24 V III ext V

AIN6 +5 V I 吸枪 V

AIN8 –15 V MC50 V

AIN9 +15 V MC50 V

AIN10 +24 V MC50 V

AIN11 +24 V I QMS V

AIN12 +24 V II V

第 8 页：模拟量数据

AIN0 V

AIN0 补偿值 V

前级压力 mbar

AIN1 V

流量 sccm

AIN2 V

第 9 页：阀门信息

菜单项 格式 描述
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4.7 历史与维护
在历史中，可以查看在 Protec P3000 运行期间收集的历史数据以及关于检漏仪维护
状态的信息。 

查看错误列表
在错误列表中，总结了 Protec P3000 操作期间发生的所有错误 ( 和警告 )。在列表
中，发生错误的日期和时间后面显示错误或警告号 (E xx 为错误号，W xx 为警告号
)，并带有错误或警告的简短描述。滚动到适当的项目行并按下放大镜按钮可显示完整
的错误消息或警告。

V1：旁路 打开 / 关闭

V2：测量 打开 / 关闭

V3：清洗入口 打开 / 关闭

V4：清洗吸枪 打开 / 关闭

V5：吸枪 打开 / 关闭

V6 / V7：高流量 打开 / 关闭 / 未安装 仅用于 P3000XL

空气压力 mbar

正常模式 mbar

总量模式 mbar

零压力 mbar

第 10 页：RS232 信息

Protec P3000  吸枪 ASCII 字符串 命令从主机发送到吸枪

 Protec P3000 吸枪 ASCII 字符串 命令从吸枪发送到主机

Protec P3000 主机 ASCII 字符串 命令从主机发送到
Protec P3000

Protec P3000  主机 ASCII 字符串 命令从 Protec P3000 发
送到主机

菜单项 格式 描述
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校准历史
在此列表中收集了在 Protec P3000 操作期间进行的所有校准。显示执行这些操作的
日期和时间，其后显示校准类型 ( 内部 / 外部 ) 和校准因数。

吸枪探尖过滤器
吸枪探尖过滤器的维护间隔取决于操作环境，可以设置为 10 - 999 小时之间的值。如
果设置为 ，将停用吸枪探尖过滤器的提醒消息。
默认值：100 小时
有关如何执行维护任务的详细信息，参见章节 7：维护。
在确认过滤器已更换时 ( 不更改间隔时间 )，只按 “OK”，计数器将重新启动。

插图 59  Protec P3000 错误列表实例

插图 60  Protec P3000 校准历史实例
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维护间隔
维 护 间 隔 子 菜 单 中 显 示 主 机 的 总 运 行 小 时 数 以 及 膜 片 泵、主 机 空 气 过 滤 器、
Wise Technology 传感器优化距离下一次维护的时间长度。
当超过工作时数时，系统会发出警告，提醒执行适当的工作。针对膜片泵和主机空气
过滤器发出提醒。请参见章节 5.1 ( 错误消息和警告 )！

维护历史
在维护历史列表中列出所有已执行的维护任务。列出执行维护任务的日期和时间、执
行维护任务时 Protec P3000 的工作时数以及执行的维护类型。高亮显示适当的项目
行并按下查看按钮可查看每个维护任务的详细信息。

插图 61  设置吸枪探尖过滤器的维护间隔并确认更换

插图 62  维护间隔菜单页实例
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确认维护
在此子菜单中，可以确认更换主机空气过滤器，并在软件中保存执行维护任务的日期
和运行小时数。

提示 膜片泵的维护只能由经过培训的人员在带密码保护的服务菜单中确认。

有关如何执行维护任务的详细信息，参见章节 7：维护。

更换 PRO-Check ( 仅在启用和高级模式下可用 )
在更换 PRO-Check 参考漏孔的气体贮存器时，需要在此子菜单中输入气体贮存器替
换件的新序列号以及包含新气体贮存器校准数据的代码。有关如何更换 PRO-Check
参考漏孔气体贮存器的详情，参见章节 7.7。

插图 63  维护历史列表实例

插图 64  确认维护任务
设备设置 79



提示 PRO-Check 预警报过期时间 ( 参见章节 7.7.5)。

插图 65  激活新 PRO-Check 气体贮存器
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5 PROTEC P3000 消息
在泄漏检测操作期间，液晶显示屏将显示信息支持操作员运行 Protec P3000。除显示
测量数据外，还可显示当前设备状态、操作提示、警告和错误消息。

5.1 错误消息和警告
Protec P3000 配备全面自诊断功能。当控制板检测到故障状态时，尽可能通过液晶显
示屏向操作员指示。

错误
错误即迫使正在进行的测量中断且 Protec P3000 无法自行纠正的一些事件。错误用
纯文本和错误号表示。
Protec P3000 仍然处于错误状态。故障原因消除后，可按下重启按钮确认错误。然后
Protec P3000 返回到测量模式。

警告
如果检测到异常情况，同时这些异常情况可能会导致测量不准确性增加，但不会完全
中断测量，则发出警告。

下表列出可能出现的所有错误消息、问题的可能原因以及关于如何修复问题的建议。
如果没有给出建议 ( 或建议无法解决问题 )，请就近联系 INFICON 服务代表
(www.inficon.com)。

提示 如需查询，请备妥 Protec P3000 编号及软件版号。
列表和错误消息中使用下面这些缩写：

MC50 CPU 板

错误号 纯文本消息 可能原因 建议

E1 MC50 的 24 V 过低 主板上的保险丝 F1 烧断 更换主板上的保险丝 F1*

E2 传感器加热 24 V 过低 主板上的保险丝 F2 烧断 更换主板上的保险丝 F2*

E3 24 V II 过低 主板上的保险丝 F3 烧断 更换主板上的保险丝 F3*
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W4 OPTION 插座 24 V 过低 主板上的保险丝 F4 烧断 更换主板上的保险丝 F4*

W5 吸枪 5 V 过低 主板上的保险丝 F5 烧断 更换主板上的保险丝 F5*

W6 内部漏孔 5 V 过低 PRO-Check 电子元件损坏 更换 PRO-Check 参考漏孔或就近
联系 INFICON 服务代表！

E7 MC50 的 -15 V 过低 主板损坏 就近联系 INFICON 服务代表！

E8 MC50 的 15 V 过低 主板损坏 就近联系 INFICON 服务代表！

E9 高压错误 传感器电子元件问题 就近联系 INFICON 服务代表！

W11 Wise 电流不稳定 Wise Technology 传感器电流
在启动后 20 分钟内未稳定！
Protec P3000 可能已有几天未
使用，传感器电流应该在运行
更长时间后稳定下来。

重启 Protec P3000。
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表！

E12 Wise Sensor 未点燃 Wise Technology 传感器在通
电后电流过低超过 10 分钟

重启 Protec P3000，如果问题仍然
存在，请就近联系 INFICON 服务
代表！

E13 加热器控制器问题 Wise Technology 传感器的加
热器控制器损坏。

就近联系 INFICON 服务代表！

W14 排放出去 Wise Technology 传感器灵敏
度问题
或
无环境氦气存在 
( 如用氮气吹扫吸枪 )
每 2 小时警告时间

小心
进行校验或校准
吸枪管线连接新鲜空气，重新启动
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表！

W15 更换吸枪探尖过滤器 吸枪探尖过滤器堵塞 更换吸枪探尖过滤器！

W17 前级泵维护周期过期！ > 10,000 工作时，自从上次前
级泵维护的时间点算起

更换膜片泵的膜片！ *

W18 空气过滤器维护周期到期！ > 10,000 工作时，自从上次主
空气过滤器维护的时间点算起

清洁或更换主空气过滤器！
参见章节 7.2

E19 与 Wise ADC 无通信 Wise Technology 传感器损坏
或
CPU 板损坏

就近联系 INFICON 服务代表！

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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E20 电子元件温度过高 (> 60°) 环境温度过高 冷却环境，将 Protec P3000 置于较
冷区域。

通风失败 检查主机两侧的风扇是否正常运行 
( 检查主机机壳两侧进气口的空气
流量 )

空气过滤器脏污 清洁或更换主空气过滤器
参见章节 7.2

E22 电子单元温度过低
(< -21°)

环境温度过低 检查环境。

温度传感器损坏 就近联系 INFICON 服务代表！

W24 外部控制单元 24 V 过低 仅用于 RC 型：
RC 驱动器上的保险丝烧断

更换 RC 驱动器板的保险丝！ *

E25 从校准端口上拆下吸枪 吸枪在启动时已插入校准端口
或
吸枪需要在内部校准过程中
拆下

从 PRO-Check 校准端口拆下吸
枪！

PRO-Check 脏污光栅 用新鲜空气吹出 / 或用棉签清洁！

E26 背景过高或 Wise 传感器
损坏

环境被氦气污染或
Wise Technology 传感器
损坏！

为吸枪管线提供新鲜空气。
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表

W28 实时时钟重置！请输入日期
和时间！

CPU 板已更换 请输入日期和时间！
参见章节 4.4.5

CPU 板电池故障 更换 CPU 板 *

W29 音频输出 24 V 过低 接线电平上的保险丝 F6 损坏 更换主 PCB 上的保险丝 F6

E32 Wise Technology 电流过高 Wise Technology 传感器电流
超过阈值

不要关闭 Protec P3000(XL)！！！
通过吸枪管线快速输送新鲜空气，
重启 Protec P3000，等待
Protec P3000 恢复！
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表！

W34 流量改变！ 自上次校准以来，流量变化超
过 30% ( 如果变化再次低于
20%，警告将消失 )。

重新校准 Protec P3000 ( 参见
章节 3.5) 或更换吸枪管线过滤器！

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
PROTEC P3000 消息 83



W35 通过吸枪的流量过低 实际流量低于流量下限 ( 在低流
量模式下 )
吸枪管线过滤器堵塞

毛细管堵塞

主机过滤器堵塞
流量下限设置过高

更换吸枪探尖过滤器
参见章节 7.4
更换吸枪管线过滤器并重新校准！
(SL3000XL 吸枪管线中的毛毡滤
芯、毛细管过滤器和 / 或滤垫，
并重新校准 ) 参见章节 7.4
或
更换探头电缆 *
更换内部过滤器 *
降低流量下限
参见章节 4.4.1

E37 通过吸枪的流量过高 实际流量高于流量上限 ( 低流量
和高流量模式 ) 或实际压力高于
压力上限 ( 仅高流量模式 )：
毛细管破裂或渗漏

流量上限设置过低

更换吸枪管线，重新校准
或
更换探头电缆 *
提高流量上限
参见章节 4.4.1

E38 泵错误 前级泵损坏 就近联系 INFICON 服务代表！

W39 阀组错误！ 在自检过程中无法识别阀组型
号

就近联系 INFICON 服务代表！

W40 高流量与低流量比值失败 仅用于 Protec P3000XL 高流量
模式：
高流量模式下的流量低于 5 倍
低流量模式下的流量 ( 仅在启动
或校准期间 )
吸枪管线过滤器堵塞

主机内部过滤器堵塞

低流量毛细管
内部漏孔

更换吸枪探尖过滤器并重新校准
( 参见章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准
更换吸枪管线并重新校准
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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W41 高流量过低 仅用于 Protec P3000XL 高流量
模式：
实际流量低于流量下限 ( 对于高
流量模式 ) 或 Wise Technology
传感器实际压力低于相应的压
力限值
吸枪管线过滤器堵塞

主机内部过滤器堵塞

低流量毛细管
内部漏孔

更换吸枪探尖过滤器 ( 参见
章节 7.4)
更换内部过滤器 *
更换吸枪管线！
或更换探头电缆！ *
参见章节 7

W42 校准压力在高流量和低流量
下不相同

仅对于 Protec P3000XL 高流量
模式：
Wise Technology 传感器的压力
在低流量模式和高流量模式下不
相同 ( 仅在启动或校准期间 )
吸枪管线过滤器堵塞

主机内部过滤器堵塞

毛细管堵塞

更换吸枪探尖过滤器并重新校准
( 参见章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准
更换吸枪管线并重新校准！
或更换探头电缆！ * 并重新校准
参见章节 7

W53 校准流量超过限值！ 仅对于 Protec P3000 或
Protec P3000XL 低流量模式：
校准时的流量高于流量上限或
低于流量下限或低流量错误限
值 ( 若启用，以先到者为准 )
吸枪管线过滤器堵塞！
主机内部过滤器堵塞

毛细管 ( 低流量 ) 泄漏

流量限值错误或低流量错误限
值设置错误 ( 低流量模式 )

更换吸枪探尖并重新校准！ ( 参见
章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准！
更换吸枪管线 ( 或更换探头电缆 )* 
并重新校准！
检查流量限值设置和低流量错误限
值 ( 低流量模式 )！参见章节 4.4.1

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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W54 校准流量超过限值！ 仅对于 Protec P3000XL 高流量
模式：
校准时的流量高于流量上限或
低于流量下限或低流量错误限
值 ( 若启用，总是先达到该值 )
吸枪管线过滤器堵塞

主机内部过滤器堵塞

探头电缆泄漏
流量限值错误或低流量错误限
值设置错误 ( 高流量模式 )

更换吸枪探尖并重新校准！ ( 参见
章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准！
更换吸枪管线 ( 或更换探头电缆 )* 
并重新校准！
检查流量限值设置和低流量错误限
值 ( 高流量 模式 )！参见章节 4.4.1

E55 吸枪流量低于错误限值 仅对于 Protec P3000 或
Protec P3000XL 低流量模式：
吸枪管线流量低于低流量模式
低流量错误限值
吸枪管线过滤器堵塞！
主机内部过滤器堵塞
低流量模式低流量错误限值过
高

更换吸枪探尖并重新校准！ ( 参见
章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准！
检查低流量错误限值 ( 低流量模
式 )！参见章节 4.4.1

E56 高流量低于错误限值 仅对于 Protec P3000XL 高流量
模式：
吸枪管线流量低于高流量模式
的低流量错误限值或
Wise Technology 传感器压力
低于相应的压力下限
吸枪管线过滤器堵塞！

主机内部过滤器堵塞
高流量模式的低流量错误限值
过高

更换吸枪探尖并重新校准！ ( 参见
章节 7.4)
更换内部过滤器 * 并重新校准！
检查低流量错误限值 ( 高流量模
式 )！参见章节 4.4.1

W59 EEPROM 参数队列溢出！ 如果软件 “ 更新 ” 到旧版本，可
能会发生这种错误

重启 Protec P3000，如果问题仍然
存在，请就近联系 INFICON 服务
代表！

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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W60 所有 EEPROM 参数丢失！
请检查您的设置！

已经安装新的 EEPROM，主板
上的 EEPROM 是全新的

软件菜单中的所有设置都被重置为
默认值！请再次输入您的设置！

如果在启动过程中反复出现
消息，主板上的 EEPROM 有
故障

更换 EEPROM*

W61 初始化 EEPROM 参数！ 进行了软件更新，引入了新的
参数
新引入的参数列在警告下面

确认警告

如果在启动过程中反复出现
消息，主板上的 EEPROM 有
故障

更换 EEPROM*

W62 EEPROM 参数丢失！ 参数在软件更新过程中被修改
并重置为默认值
受影响的参数列在警告下面

检查相应软件菜单中修改的参数设
置，将其设置为所需值！

如果在启动过程中反复出现
消息，主板上的 EEPROM 有
故障

更换 EEPROM*

W64 有突出的警告！ 已确认但仍然有效的警告将每
2 小时重复一次或在每次重新
开启电源时出现

请仔细检查警告！

W65 日期设置错误！ Protec. 中日期错误
在 PRO-Check 中输入了错误
的十六进制代码

检查 Protec. 中的日期
检查在 PRO-Check 中输入的十六
进制代码

W66 新 PRO-Check！ 主机中安装了新的 PRO-Check
参考漏孔

请输入序列号和代码。
参见章节 4.7：更换 PRO-Check

W67 PRO-Check 将在
DD.MM.YYYY 到期

在实际到期前 14 天、30 天、
60 天或 90 天将发出等待到期
的警告。

请订购新 PRO-Check 气体贮存
器！ ( 商品目录号 521-010)
参见章节 7.7.5

W68 PRO-Check 到期！ PRO-Check 已使用 1 年以上或
距离生产日期 2 年以上。

请更换 PRO-Check 气体贮存器！
参见章节 7.7

W70 PRO-Check 的所有
EEPROM 参数丢失！

PRO-Check 中的 EEPROM 为
空或无效

更换 PRO-Check！

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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W71 与 PRO-Check 无通信！ PRO-Check 与主机之间没有电
气连接或连接不当

检查 PRO-Check 与主机之间的
连接，
如果有问题，请就近联系 INFICON
服务代表！

主机中未安装 PRO-Check 安装 PRO-Check！

无 PRO-Check 可用 在软件菜单中停用 PRO-Check 
( 参见章节 4.5.6)

W72 与吸枪无通信！ 吸枪管线与主机之间没有电气
连接或连接不当

检查吸枪管线与主机的连接 ( 断开
并重新连接，如果可能，尝试其他
吸枪管线 )
如果问题仍然存在，请就近联系
INFICON 服务代表

W78 校准漏孔与空气之间的信号
差太小！

在校准和校验期间，校准漏孔
太小 / 空

检查测试漏孔的漏率，或使用具有
高漏率的漏孔

校准时背景太高 检查氦气背景
参见章节 4.6：信息页 2。

无足够时间使空气信号稳定 
( 确认过早 )

重复校准，留出足够的时间使空气
信号稳定！

W81 校准因数过低！ 在校准过程中确定的校准因数
< 0.1

测试漏孔的漏率不正确 ( 特别是
在外部校准期间 )

检查测试漏孔的数值是否设置正
确！

W82 校准因数过高！ 在校准过程中确定的校准因数
> 10

测试漏孔的漏率不正确 ( 特别是
在外部校准期间 )

检查测试漏孔的数值是否设置正
确！

测试漏孔吸气不正确 / 时间不
够长

重复校准，正确对测试漏孔吸气，
并保持足够的时间

W86 无法进行内部校准 当试图校准时，不处于测量模
式

等待 Protec P3000 进入测量模式！

W87 PRO-Check 不支持的气体 仅在内部校准或校对功能期间
发生：

已安装 ECO-Check ( 意外 )

PRO-Check 中的 EEPROM 未
编程

取出 ECO-Check，安装
PRO-Check！
更换 PRO-Check 参考漏孔！

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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* 仅由获得授权的 INFICON 服务人员执行。

W88 PRO-Check 损坏 仅在内部校准或校对功能期间
发生：温度传感器损坏

更换 PRO-Check 参考漏孔！

W89 超量程！ Protec P3000 被氦气污染 不要关闭 Protec P3000(XL)！！！
保持 Protec P3000 运行，同时为
吸枪管线提供新鲜空气，直到警告
解除。
如果警告频繁发生，增加污染限
值！

检查氦气背景
参见章节 4.6：信息页 2。

在外部校准时测试漏孔数值
过高！

使用较小的测试漏孔进行外部校
准！

W90 没有维持校准条件 在内部校准时取出吸枪，内部
校准中止

重复校准确认

错误号 纯文本消息 可能原因 建议
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6 设备连接
Protec P3000 配有三个电气控制连接器。电气连接端子 ( 耳机、I/O 端口和 RS232)
位于主机后部，紧挨着电源线插座。

6.1 I/O 端口 ( 控制输入和输出 )

通过该连接，可以从外部控制 Protec P3000 的一些功能，或者将其测量数据或状态
传送给外部设备。
通过继电器转换触点，可以监视 Protec P3000 的触发水平和操作模式 ( 就绪 )。

6.1.1 接地端子
引脚 2、3、18、19 和 21 为接地端子。

对于 I/O 端口的所有触点来说，连接大地或接地设备导体的 大电压不得大于或等
于 60 V DC 或 25 V AC。根据输入或输出的类型，必须接受较低的电压。为此，
请参考相应章节中给出的信息。

插图 66  默认引脚分配
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6.1.2 24 V 输出端
引脚 6 是一个 +24 V 的公共输出端，用于提供 PLC 输入和输出，通过保险丝 F4 提供
内部保护。

6.1.3 PLC 输入端
这些输入可用于通过可编程逻辑控制器 (PLC) 来控制 Protec P3000。

技术参数

引脚分配 ( 默认 )

用户可以从命令列表中定义所有 PLC 输入。可以在设置 / 接口 / 选择 PLC 输入子菜
单中选择命令。有关此子菜单的详细信息，请参阅第 4.4.4 节。可在信息页 #7 查看当
前选择的命令。

待机
由低到高变化，激活待机功能。
由高到低变化，取消激活待机功能 ( 唤醒 )。

校准
启动校准过程，在来自测试漏孔的信号有足够的时间稳定下来且吸枪探尖已从测试漏
孔处移开之后 ( 参见下面的校准时序表 )，确认继续校准。

允许的 大输入电压 28 V。

24 V 标称输入
低电平：0 …7 V
高电平：13 …28 V

引脚 默认命令
7 待机
8 清除错误
9 校准中止
13 校准
20 零
25 未使用
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校准中止
在校准过程中随时中止校准。

零
执行零功能 ( 相当于按下零按钮 )

清除错误
确认任何警告或错误消息。如果在正在进行的校准中使用，将中止校准。

6.1.4 PLC 输出
这些输出可用于通过可编程逻辑控制器 (PLC) 来监控 Protec P3000。
PLC 输出的设计目的是作为 “ 集电极开路输出 ” 或继电器输出。关于集电极开路输出
“ 错误 ”，请参考下面的例子。

技术参数

插图 67  集电极开路输出电路 “ 错误 ”

允许的集电极开路输出 大电压和电流：28 V，50 mA。

集电极开路输出
激活 = 低

6

17

24 V

I/O Port (open collector output)

Error active    =   0 Volt
Error inactive = 24 Volt 

10 K
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引脚分配

就绪
只要 Protec P3000 准备就绪可供测量，信号就为低。

校准稳定
当校准过程中检测到的信号有足够时间稳定时，信号为低信号；当背景信号有足够时
间稳定时，信号为高信号

漏孔
如果超过预设的触发水平，则信号为低信号

错误
如果警告或错误消息处于活动状态，则信号为低信号。

6.1.4.1 继电器输出

技术参数

引脚分配

引脚 命令 ( 不可编制 )
4 就绪
5 校准稳定
16 漏孔
17 错误

大额定荷载为 60 V DC / 25 V AC 和 1 A / 继电器。

继电器
激活     常开 (NO)

引脚 触点类型 命令 ( 不可编制 )
22，10 常闭触点 (NC) 漏孔
22，23 常开触点 (NO)
11，24 常闭触点 (NC) 就绪
11，12 常开触点 (NO)
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漏孔
如果超过预设的触发水平，则继电器处于激活状态 ( 常开 )

就绪
只要 Protec P3000 准备就绪可供测量，则继电器处于激活状态 ( 常开 )。

6.1.4.2 记录器输出

技术参数

引脚分配

详情参见章节 4.5.2 ( 记录器输出 )

6.1.5 如何进行校准？

在将吸枪探尖置于一个测试漏孔前端之后，通过将校准输入设置为高，即可启动校准
过程。校准过程开始后，就绪信号将变为高信号。

模拟量输出
0 … 10 V

大 1 mA

引脚 命令
1 漏率、模拟输出、线性标度
14 漏率、模拟输出、对数标度

插图 68

Leak rate

Cal (Input)

Ready (Output)

Cal stable (Output)

Measurement
helium

Measurement
air
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提示 如果在电源接通后的 20 分钟内开始校准，将发出警告。“ 错误 ” 输出信号
将变为低信号，“ 就绪 ” 信号将变为高信号 ( 未就绪 )。在这种情况下，除
非将 “ 清除错误 ” 输入信号设置为高信号 ( 随后校准将开始 )，否则不会开
始校准。或者，通过将 “ 校准中止 ” 输入信号设置为高信号可以中止校准。

当校准过程开始后，Protec P3000 在信号有足够时间稳定后，将 “ 校准稳定 ” 输出信
号设置为低信号。这时需要将吸枪探尖从测试漏孔处移开，随后需要将校准输入设置
为低。
校准稳定输出信号保持在低水平，当背景信号有足够的时间稳定下来时，恢复到高水
平。此时校准将完成，校准过程的结果将在主显示器上显示 3 秒。之后主显示器将返
回测量模式。此时，就绪输出信号将恢复到低水平。
在校准过程中，如果在校准信号 后一个跳变沿之前发送了中止，则校准过程将中
止。
如果在校准过程中出现错误，就绪输出信号将保持高信号，直到清除错误输入信号将
错误清除为止。

6.2 RS232 接口
RS232 接口可用于 Protec P3000 的外部控制，也可用于简单导出描述测试结果的数
据。
有关如何设置 RS232 接口，参见章节 4.5。
有关 RS232 接口及其命令的详细描述，请参见 “Protec P3000 接口说明 ” (kins26e1)
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7 维护

7.1 维护计划
所需工具
• 2 号螺丝刀，2 个
• 19 mm 梅花扳手，1 个
• 8 mm 六角螺丝刀 ( 随 Protec P3000 提供 )。

维护计划节点：
• I        维护级别      I          客户
• II       维护级别      II         接受过 INFICON 技术培训的客户
• III      维护级别      III        INFICON 服务工程师

1) 取决于环境

在 Protec P3000 上进行各种维护时必须首先断开主电源。

所需维护 部件
装配

材料
描述 材料编号

工作时间 维修
级别2000 5000 10.000

检查烧结过滤器，必要
时更换 吸枪探尖 吸枪探尖烧结过滤器 SL3xx，

SL3000-x (5 个 ) 200 03 500 X I

如果 W35 “ 流量过低 ”
则更换 吸枪探尖 毛细管过滤器 SL3xx 毛毡，

SL3000-x (50 个 ) 200 001 116 1) I

检查内部过滤器，必要
时更换 主机 内部过滤器 (10 个 ) 200 001 680 X II

膜片泵维护 膜片泵
MVP015 膜片泵易损件套件 200 03 504 X III

清洁或更换底盘底部的
空气过滤器 主机 空气过滤器 Protec P3000 

(104 x 154 mm ； 5 个 ) 200 001 552 X I

1 年后更换气体贮存器 PRO-Check 更换 PRO-Check 气体贮存
器 521-010 1) I

更换滤垫 吸枪探尖 SL3000-XL 200 002 251 I
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7.2 更换空气过滤器

如要更换空气过滤器，请将 Protec P3000 置于其正面，或将其置于坚固工作台的边
缘。如果把它放在长凳边沿，请注意其重心。如果把它放在正面，请先拆下吸枪管线
和内置的 PRO-Check。

提示 为了防止前盖划伤，建议使用软垫。

1 空气过滤器的紧固件位于 Protec P3000 的底部。

2 拧出紧固螺钉。

3 拔出空气过滤器。

应至少每 6 个月检查一次空气过滤器是否有污染，2 年后必须更换。

在更换过滤器之前，必须断开 Protec P3000 的电源。

插图 69  检漏仪底部的空气过滤器紧固件
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1 根据污染情况确定清洗或更换空气过滤器。
2 推入新的 ( 更换的 ) 空气过滤器，直到完全接触端点。

3 扣上空气过滤器紧固件。
4 从主菜单转到历史和维护 / 确认维护，并使用显示器右侧的相应按钮确认空气过

滤器已经更换 / 清洗。实际日期和时间以及实际工作小时数将被保存，再经过
10,000 工作小时后，将再次发出执行此维护任务的提醒信号。

插图 70  拆开空气过滤器

插图 71  插入空气过滤器
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7.3 更换外部保险丝

使用螺丝刀将电源插座的盖子从右边翻开 ( 电源开关不受影响 )。
拉出标有箭头的抽屉可拆下保险丝。重新插入时，确保箭头向下。
必须用两个相同额定值的保险丝更换两个旧保险丝。所需电源保险丝的目录号为 ...
更换保险丝后，将电源插座的盖子重新拧紧。
重新连接 Protec P3000 的电源线，打开检漏仪。

7.4 更换吸枪管线过滤器
如果吸枪探头堵塞，将发出 “ 毛细管流量过低 ” 的警告 ( 警告 35 或警告 41)。
吸枪探头堵塞可能是由于：
• 毛细管过滤器堵塞：参见章节 7.4.1 ( 仅用于 SL3000)
• 烧结过滤器堵塞：参见章节 7.4.3 ( 仅用于 SL3000)
• 吸枪探尖过滤器堵塞 ( 仅用于 SL3000XL)
• 吸枪探头毛细管堵塞
• 吸枪探尖损坏
• 吸枪管线堵塞 / 损坏

在更换保险丝之前，必须先断开电源线。

插图 72  更换电源保险丝
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7.4.1 更换毛细管过滤器的毡片 ( 仅用于 SL3000)

1 Protec P3000 开关

2 旋开毛细管过滤器，将旧毛毡滤芯从背面推出。

维护吸枪探尖后，必须重新校准 Protec P3000！

插图 73  拧下毛细管过滤器

插图 74  推出毛毡滤芯
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3 推入新毛毡滤芯。

提示 金属网不包括在备用毛毡滤芯中。请仔细清洁金属网，并再次使用。

4 打开 Protec P3000。
5 用手指按住毛细管过滤器：

应该能感觉到流动。
6 如果 “ 毛细管流量过低 ” 警告仍然存在，更换烧结过滤器 ( 参见章节 7.2)
7 从主菜单转到历史和维护 / 确认维护 / 吸枪探尖过滤器，并使用显示器右侧的 OK

按钮确认吸枪探尖已经更换。实际日期和时间以及实际工作小时数将被保存，再
经过预设工作小时后，将再次发出执行此维护任务的提醒信号。详情参见章节
4.7。

提示 Protec P3000 必须设置为高级模式才能确认维护任务。
8 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

7.4.2 使用防水探尖时更换毡片 ( 仅用于 SL3000)
1 关闭 Protec P3000！
2 拧下防水探尖！
3 从背面推出滤垫和金属网。
4 重新在防水探尖底部安装金属网。
5 推入两个新的滤垫 ( 一直到防水探尖的底部 )。
6 打开 Protec P3000

提示 如果流量变化超过 30%，则需要重新校准 Protec P3000，并由软件发出相
应的警告。

7 从主菜单转到历史和维护 / 确认维护 / 吸枪探尖过滤器，并使用显示器右侧的 OK
按钮确认吸枪探尖已经更换。实际日期和时间以及实际工作小时数将被保存，再
经过预设工作小时后，将再次发出执行此维护任务的提醒信号。详情参见章节
4.7。

8 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

插图 75  新、旧毛毡滤芯
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7.4.3 检查 / 更换烧结过滤器 ( 仅用于 SL3000)

提示 如果流量变化超过 30%，则需要重新校准 Protec P3000，并由软件发出相
应的警告。

1 关闭 Protec P3000。
2 拆下两个十字螺钉，并取下吸枪探尖。

3 拆下烧结过滤器及 O 形圈。

4 目视检查过滤器是否有污染。
5 在过滤器底部安装一个新的烧结过滤器及 O 形圈。
6 重新安装吸枪探尖。
7 打开 Protec P3000。
8 用手指按住毛细管过滤器：

应该能感觉到由此产生的真空。
9 如果将手指从毛细管过滤器上拿开后 “ 毛细管流量过低 ” 仍然存在，首先更换吸

枪探尖。如果这样做不能解决问题，则吸枪管线中的毛细管堵塞，需要更换整套
吸枪管线。

10 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

插图 76  取下吸枪探尖

插图 77 烧结过滤器
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7.5 更换吸枪探尖滤垫  ( 仅用于 SL3000XL)
当您需要更换位于吸枪探尖与手柄之间的滤垫时，必须先将吸枪探尖拆下：

1 把盖螺母向左拧开。

提示 如果螺钉太紧，可以使用螺钉扳手 (SW21)：
 在盖螺母的凹槽处放置一个螺钉扳手，将扳手向左转动，小心地松开螺母。

  不要使用每个滤垫之间的蓝色纸垫。
2 取出滤垫。

3 将新的滤垫放入盖螺母中，并小心压入。滤垫每一面都可以用。
4 将新的滤垫放入盖螺母中，并小心压入。滤垫每一面都可以用。

插图 78  拆开手柄和吸枪探尖 ( 用扳手或不用扳手 )

插图 79  取出的滤垫
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5 将吸枪探尖放在手柄上，用手拧紧。

现在可以正常使用 Protec P3000XL。

6 安装检查：

提示 如果想检查新的滤垫是否已经安装妥当，请执行以下测试：

a 拧下过滤器末端的塑料盖。
b 将拇指置于吸枪探尖末端，并按下以密封入口。
c Protec P3000XL 将发出警告 (Protec P3000XL  W41 和低流量  W35)。

如果没有发出 W41，则进一步拧紧盖螺母，并再次测试。如果仍然没有发出
W41，则再次打开盖螺母，检查滤垫是否放置正确。

d 松开拇指，重新安装吸枪探尖末端的塑料盖。
7 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

插图 80  盖螺母中的滤垫

插图 81  重新组装
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7.6 更换毛细管过滤器 ( 仅用于 SL3000 吸枪管线 )
在吸枪探尖顶端可以安装两个不同的毛细管过滤器。

7.6.1 从金属毛细管过滤器改为塑料毛细管过滤器
将金属毛细管过滤器改为塑料毛细管过滤器时，需要拆下锥形垫圈。塑料毛细管过滤
器不适合安装锥形垫圈。

1 拆下吸枪探尖法兰上的两个十字螺钉，拆下吸枪探尖。
2 用一根小针 ( 约 0.5 mm) 将钢毛细管从顶端推出探尖。

插图 82

位置 描述 位置 描述
1 锥形垫圈 ( 黑白均可 ) 3 塑料毛细管过滤器
2 金属毛细管过滤器

1 2

3

插图 83  推出钢毛细管
维护 105



以下吸枪探尖可用这种方法拆卸钢毛细管：

3 取出钢毛细管，取出吸枪探尖顶部的锥形垫圈。

 钢毛细管可用压缩空气或细钢丝清洗。
4 重新插入钢毛细管并重新安装吸枪探尖。
5 将塑料毛细管过滤器拧到吸枪探尖上。
6 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

7.6.2 从塑料毛细管过滤器改为金属毛细管过滤器

提示 当从塑料毛细管过滤器改为金属毛细管过滤器时，不要忘记重新安装锥形
垫圈，否则 SL3000 吸枪管线会泄漏。

1 拧开塑料毛细管过滤器。
2 插入锥形垫圈 ( 图插图 82/1)
3 在吸枪探尖中重新安装毛细管。
4 将金属毛细管过滤器拧进吸枪探尖末端。
5 请重新校准 Protec P3000 以获得 准确的漏率显示。

插图 84  伸出吸枪探尖法兰的钢毛细管

商品目录号 长度
122 09 FT600 600 mm 柔性
122 13 ST312 120 mm 刚性
122 14 FT312 120 mm 柔性
122 15 ST385 385 mm 刚性
122 16 FT385 385 mm 柔性
122 18 FT200 200 mm 刚性
122 66 FT250 250 mm 柔性
122 72 ST500 500 mm 45° 角偏转
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7.7 更换 PRO-Check 参考漏孔的气体贮存器

提示 在安装前 48 小时请将新气体贮存器的盖子取下。由于在储存过程中气体
在膜中累积，在刚打开时漏率将高于认证值。
在此期间，请勿使用新气体贮存器进行校准。

1 抽出 PRO-Check。PRO-Check 参考漏孔使用磁座安装，可以轻松抽出。

2 逆时针拧下气体贮存器

提示 如果玻璃管脏了，请小心清洁。

插图 85  从主机上拆下 PRO-Check 参考漏孔

安装座内部是一根玻璃管和一个 O 形圈，可保护光电管不受污染。注意不要松开
或打破这根玻璃管。
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3 拧入新的贮存器。

提示 只能用六角螺母扳手拧入新的贮存器！

4 在 Protec P3000 中重新安装 PRO-Check。

提示 PRO-Check 不会与 Protec P3000 完全契合。在 Protec P3000 前面板和
PRO-Check 之间有一条小缝隙。

插图 86  O 形圈

插图 87  安装气体贮存器
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在随气体贮存器备件交付的证书上，有一个新的序列号和一个包含新的漏率和其他特
定泄漏信息的 12 位编码。在软件菜单中，转到 “ 历史和服务 / 更换 PRO-CHECK”。在
打开的子菜单中，在第一行输入新的序列号，在第二行输入12位代码，然后按下OK。

提示 此子菜单仅在 Protec P3000 设置为高级模式时可用 ( 参见章节 4.4.1：用
户模式 )

提示 按下 OK 时，PRO-Check 参考漏孔必须已经安装在 Protec P3000 中。

提示 输入新的泄漏相关代码很重要，否则无法保证使用内部测试漏孔进行准确
的校准，也无法保证校准的可追溯性。

插图 88  PRO-Check 和前面板之间的缝隙

插图 89  更换 PRO-Check 的输入屏幕
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提示 空容器不可重复使用，应按国家法律处理。

5 PRO-Check 预警报过期时间

PRO-Check 更换警告时间可在 14 天、30 天、60 天或 90 天内进行调整。
在主菜单中，转到：
设置  其他  PRO-Check 预警报过期时间  14，30，60 或 90 天  OK。

插图 90  警告时间可调
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8 气体库
Protec P3000 操作软件载有一份清单，其中大约包含 100 个与制冷工业有关的等效
气体。这些等效气体存储在 ROM ( 只读内存 ) 中，可以通过相应子菜单从内存中的这
份表单中选择气体和触发水平。ROM 中包含的数据无法更改。此外，程序还提供了
40 个空闲内存位置 ( 用户库 EEPROM 内存 )。在这里，用户可以保存自己定义其参
数的气体数据 ( 参见用户库 )。也可以选择较早定义的各种气体。Protec P3000 的库
默认包含以下气体：

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)

R11 CFCl3 137.4

R12 CF2Cl2 120.9

R12B1 CF2ClBr
Halon 1211 165.4

R13 CF3Cl 104.5

R13B1 CF3Br
Halon 1301 149

R14 CF4 80

R21 CHFCI2 102.9

R22 CHF2CI 86.5

R23 CHF3 70

R32 CH2F2 52

R41 CH3F 34

R50 CH4
甲烷 16

R113 C2F3Cl3 187.4

R114 C2F4Cl2 170.9

R115 C2F5Cl 154.5

R116 C2F6 138

R123 C2HF3Cl2 152.9

R124 C2HF4Cl 136.5
气体库 111



R125 C2HF5 120

R134a C2H2F4 102

R141b C2H3FCl2 117

R142b C2H3F2Cl 100.5

R143a C2H3F3 84

R152a C2H4F2 66.1

R170 C2H6
乙烷 30.1

R218 C3F8 188

R227ea C3HF7 170

R236fa C3H2F6 152

R245fa C3H3F5 134

R290 C3H8
丙烷 44.1

R356 C4H5F5 166.1

R400 混合物
50% R12
50% R114

141.6

R401A 混合物
53% R22
13% R152a
34% R124

94.4

R401B 混合物
61% R22
11% R152a
28% R124

92.8

R401C 混合物
33% R22
15% R152a
52% R124

101

R402A 混合物
38% R22
60% R125
2% R290

101.6

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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R402B 混合物
60% R22
38% R125
2% R290

94.7

R403A 混合物
75% R22
20% R218
5% R290

92

R403B 混合物
56% R22
39% R218
5% R290

103.3

R404A 混合物
44% R125 
52% R143a
4% R134a

97.6

R405A 混合物
45% R22
7% R152a
5.5% 142b
42.5% RC318

111.9

R406A 混合物
55% R22
4% R600a
41% R142b

89.9

R407A 混合物
20% R32
40% R125
40% R134a

90.1

R407B 混合物
10% R32
70% R125
20% R134a

102.9

R407C 混合物
23% R32
25% R125
52% R134a

86.2

R407D 混合物
15% R32
15% R125
70% R134a

91

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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R407E 混合物
25% R32
15% R125
60% R134a

83.8

R407F 混合物
40% R134a
30% R125
30% R32

82.1

R408A 混合物
7% R125
46% R143a
47% R22

87

R409A 混合物
60% R22
25% R124
15% R142b

97.4

R409B 混合物
65% R22
25% R124
10% R142b

96.7

R410A 混合物
50% R32
50% R125

72.6

R410B 混合物
45% R32
55% R125

75.6

R411A 混合物
1.5% R1270
87.5% R22
11% R152a

82.4

R411B 混合物
3% R1270
94% R22
3% R152a

83.1

R411C 混合物
3% R1270
95.5% R22
1.5% R152a

83.4

R412A 混合物
70% R22
5% R218
25% R142b

92.2

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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R413A 混合物
9% R218
88% R134a
3% R600

104

R414A 混合物
51% R22
28.5% R124
4% R600a
16.5% R142

96.9

R415A 混合物
82% R22
18% R152a

81.7

R416A 混合物
59% R134a
39.5% R124
1.5% R600

111.9

R417A 混合物
50% R134a
46% R125
4% R600a

106.7

R422D 混合物
65.1% R125
31.5% R134a
3.4% R600a

112.2

R438A 混合物
45% R125
44.2% R134a
8.5% R32
1.7% R600
0.6% R601a

104.9

R441A 混合物
54.8% R290
36.1% R600
6% R600a
3.1% R170

49.6

R442A 混合物
31% R32
31% R125
30% R134a
5% R227ea
3% R152a

81.8

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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R448A 混合物
26% R32
26% R125
21% R134a
20% R1234yf
7% R1234ze

99.3

R449A 混合物
25.7% R134a
25.3% R1234yf
24.7% R125
24.3% R32

87.2

R450A 混合物
58% R1234ze
42% R134a

109

R452A 混合物
59% R125
30% R1234yf
11% R32

103.5

R452B 混合物
67% R32
26% R1234yf
7% R125

72.9

R500 混合物
74% R12
26% R152a

99.3

R501 混合物
75% R22
25% R12

93.1

R502 混合物
49% R22
51% R115

111.6

R503 混合物
40% R23
60% R13

87.3

R504 混合物
48% R32
52% R115

79.3

R505 混合物
78% R12
22% R31

103.5

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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R506 混合物
55% R31
45% R114

93.7

R507 混合物
50% R125
50% R143a

98.9

R508A 混合物
39% R23
61% R116

100.1

R508B 混合物
46% R23
54% R116

95.4

R513A 混合物
44% R134a
56% R1234yf

108.7

R600 C4H10
丁烷 58.1

R600a C4H10
异丁烷 58.1

R601 C5H12
戊烷 72.2

R601a C5H12
异戊烷 72.2

R601b C5H12
新戊烷 72.2

R601c C5H12
环戊烷 70.1

R1233z C3H2ClF3 130.5

R1234y C3H2F4 114

R1234z C3H2F4 114

R1243z C3H3F3 96

空气 29

Ar 氩气 40

CO2 R744 44

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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H2 氢气 2

H2O R718 18

He 氦气 4

HT135 Galden HT135 610

Kr 氪气 84

N2 氮气 28

Ne 氖气 20.2

NH3 R717 17

O2 氧气 32

SF6 146.1

Xe 氙气 131.3

ZT130 Galden ZT130 497

气体名称 
( 多 5 个数字 )

其他名称 分子质量 (amu)
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插图 91
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附录
数字字母

I/O 端口  24，25，  69，91
I•Guide  39，40，66
I•Guide 模式  18
PIN  52，62
PRO-Check  15，17，19，30，44，

45，46
RS232 接口  24，69，96
RS232 协议  71

A
安装  19

B
保险丝  15，24，82，100
报警  38，63，64
报警延时  69
背景  18，29

C
菜单  18
菜单按钮  34
尺寸  13
触发  57，72
错误  43，77，82
错误号  82
错误列表  77
错误消息  82

D
待机延时  62
电气连接  24
电气连接端  91

F
附件  11，16

G
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